

Czy nagrobek kronikarza Jana Nowaka zostanie zlikwidowany?

Jan Nowak, autor „Kroniki miasta i powiatu Tarnowskie Góry”, działacz plebiscytowy i powstaniec śląski, został pochowany na cmentarzu św. Anny w Tarnowskich Górach. Na jego nagrobku pojawiła się kartka „Grób nieopłacony. Podlega likwidacji”.

Czytaj – str. 2



FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Stracili auta za jazdę po pijaku

W marcu 2024 r. wszedł w życie art. 44b Kodeksu karnego dotyczący konfiskaty pojazdów za jazdę pod wpływem alkoholu. **Od tamtego czasu Sąd Rejonowy w Tarnowskich Górach ukarał na mocy tego przepisu blisko 70 kierowców.**

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Jak nas poinformował Adam Skowron, prezes Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach, w 29 sprawach orzeczono przepadek pojazdu, a w 39 przypadkach mechanicznego. Przytaczamy kilka spraw sądowych, zakończonych konfiskatą auta.

Zarzekął się, że pierwszy raz

1 maja policja w Piekarach Śląskich została powiadomiona o podejrzeniu, że kierowca jadący seatem altea jest nietrzeźwy. Około godz. 21 patrol zatrzymał wskazany samochód na ul. Oświęcimskiej. Prowadzący go 45-latek miał prawie 2 promile. Mężczyzna zarzekął się, że pierwszy raz wsiadł za kierownicę w stanie nietrzeźwości. 10 września za-

padł wyrok w Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach. 45-latek skazano na:

- 4 miesiące więzienia w zawieszeniu na 2 lata,
- zakaz prowadzenia pojazdów na 5 lat,
- wpłacenie 5 tys. zł na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej,
- przepadek auta, którym jechał.

Dokończenie na str. 3

W NUMERZE

NOWA DYREKTOR OŚRODKA KULTURY I KOLEJNY KONKURS

► Anna Kempa-Gąsior została nową dyrektorką Gminnego Ośrodka Kultury w Świerklańcu, który swoją siedzibę ma w Nakle Śląskim. Trwa także konkurs na dyrektora Biblioteki i Ośrodka Kultury w Tąpkowicach.

Czytaj – str. 3

POLICJANCI UDAREMNILI PRÓBĘ OSZUSTWA „NA POLICJANTA”

► Dzięki błyskawicznej reakcji i skutecznej akcji policjantów z Tarnowskich Gór 72-letnia mieszkanka Miedar nie straciła oszczędności życia. Policjanci zatrzymali na gorącym uczynku 28-letniego obywatela Ukrainy, który próbował wyłudzić od seniorki 30 tysięcy złotych metodą „na policjanta”. Decyzją sądu mężczyzna trafił do tymczasowego aresztu.

Czytaj – str. 4

RADNY W SPRAWIE SMRODU

► W rejonie Potoku Starotarno-

wickiego przy Parku Repeckim wyczuwalny jest fetor. Mieszkańcy Tarnowskich Gór zgłaszają problem, który trafił także na biurko radnego miejskiego Pawła Sienko.

Czytaj – str. 5

NOWA RADA RYNKU PRACY. KTO W NIEJ ZASIADA?

► Starosta Tarnogórski Adam Chmiel wręczył powołania członkom nowej Powiatowej Rady Rynku Pracy.

Czytaj – str. 7

ELIMINACJE MISTRZOSTW POLSKI I UDANY WYSTĘP TESS

► Tancerki z grupy Tess działającej w Tarnogórskim Centrum Kultury wystąpiły na XVI Open Polish Dance Cup Busko-Zdrój – eliminacjach mistrzostw Polski IDO PFT 2026 – PA IMPRO.

Czytaj – str. 9

MONIKA OLEŚ MISTRZYNIA POLSKI HARDSTYLE KETTLEBELL 2025

► Monika Oleś zdobyła tytuł Mi-



strzyni Polski Masters podczas Mistrzostw Polski Hardstyle Kettlebell 2025, organizowanych przez Centrum Kettlebell Polska. Zawodniczka zajęła pierwsze miejsce w swojej kategorii wiekowej oraz piątą w klasyfikacji generalnej, pokazując wysoką formę i wszechstronność w pięciu konkurencjach.

Czytaj – str. 14

Czy nagrobek kronikarza Jana Nowaka zostanie zlikwidowany?

– Nie wiem, jakie przepisy tutaj obowiązują, ale jeśli groby weteranów mogą być utrzymywane przez państwo, to może urząd miejski może zadbać o nagrobek osoby zasłużonej dla miasta. Tym bardziej że w przeddzień Wszystkich Świętych przedstawiciele urzędu i Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej składają tam kwiaty – mówi czytelnik „Gwarka”, który skontaktował się w tej sprawie z redakcją.

Jan Nowak został pochowany na cmentarzu św. Anny w Tarnowskich Górach. Na nagrobku widnieje napis

„KRONIKARZ ZIEMI TARNOGÓRSKIEJ JAN NOWAK 11.4.1887 – 9.9.1959”. Razem z nim pochowana jest Rozalia Nowak, która zmarła w marcu 1967 r.

Prawdopodobnie w Tarnowskich Górach nie ma już krewnych, którzy opiekowali się grobem. Na pomniku są tylko dwie wiązanki kwiatów. Na szarfach można przeczytać, że złożyli je przedstawiciele SMZT, na drugiej widnieje Burmistrz Tarnowskich Gór oraz Przewodniczący RM.

Czy Urząd Miejski w Tarnowskich Górach zajmie się przeznaczonym do likwidacji

nagrobkiem kronikarza Jana Nowaka?

– Sprawdzimy, czy faktycznie grób państwa Nowak nie jest opłacony. Może już jest opłacony, bo wcześniej ktoś zapomniał, ale po przeczytaniu kartki opłacił? Jeśli nie, kto wcześniej opłacał kwaterę? Chcemy to sprawdzić, bo to grób rodzinny, nie możemy – bez ustalenia z bliskimi – wchodzić urzędowo tam, gdzie jest własność rodziny – odpowiada Ewa Kulisz, rzeczniczka prasowa Urzędu Miejskiego w Tarnowskich Górach.

Pochodzący z Wodzisławia Śląskiego Jan Nowak ukoń-

czył gimnazjum klasyczne w Raciborzu, studiował na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie, w latach 1913-1914 przebywał w Konstancjopolu.

W 1919 r. Jan Nowak otworzył w Tarnowskich Górach „Księgarnię Polską” wraz z introligatornią i warsztatem oprawy obrazów. Organizował tam bezpłatne kursy języka polskiego oraz literatury i historii polskiej. Powstaniec śląski, był członkiem Polskiego Komitetu Plebiscytowego.

W 1927 r. wydał „Kroniki miasta i powiatu Tarnowskie Góry”.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Rozpoczęła się modernizacja dworca autobusowego

Zarząd Transportu Metropolitalnego poinformował, że rozpoczęły się roboty na tarnogórskim dworcu autobusowym. Oznacza to, że autobusy będą odjeżdżać z innych stanowisk niż dotychczas. Prace mają potrwać do końca listopada.

W planach jest utworzenie tzw. ścieżek naprowadzających do peronów dla osób niedowidzących i niewidomych, a także wykonanie nowego oznakowania poziomego i pionowego. Przebudowany zostanie również najazd przy stanowisku nr 6, dzięki czemu autobusy będą mogły dojeżdżać do krawędzi peronów.

Prace będą prowadzone w taki sposób, by nie paraliżować funkcjonowania dworca. Z użytkowania wyłączone będzie zawsze tylko jedno stanowisko – począwszy od pierwszego, od strony ul. Pokoju i Częstochowskiej. Jako ostatni modernizowany będzie peron „do wysiadania” (odcinek od pasa zjazdowego z ul. Pokoju do stanowiska 6).

Czasowe wyłączenie z ruchu poszczególnych stanowisk wymusi ograniczenie ruchu na dworcu autobusowym. W związku z tym linie obsługiwane przez minibusy nr 744, 745, 746 i 749 będą odjeżdżać z przystanku Tarnowskie Góry Plac Zembali. (EKA)

Nowa strażnica gotowa

Zakończono budowę nowej strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach. Wykonawca poinformował o zakończeniu prac i przekazaniu obiektu inwestorowi. Zanim jednak strażacy przeniosą się do nowej siedziby, minie jeszcze parę tygodni: budynek jest wyposażony, przeprowadzkę zaplanowano na styczeń.

„Po miesiącach intensywnej pracy przekazaliśmy obiekt użytkownikowi – z bezusterkowym protokołem odbioru. To kolejna realizacja, z której jesteśmy niezwykle dumni” – poinformowało Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Montażowe KZ, wykonawca inwestycji z Tarnowskich Gór.

Nowoczesny budynek Komendy Powiatowej PSP

znajduje się przy ul. Małej w Tarnowskich Górach. Obiekt o powierzchni ponad 3000 m kw. jest doskonale widoczny z obwodnicy miasta. Na parterze zaprojektowano pomieszczenia dla Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej, stanowisko kierowania, halę garażową na 14 wozów bojowych (z myjnią), zaplecze sanitarne, magazyny oraz stację

dezynfekcji sprzętu ochrony dróg oddechowych.

Na piętrze znajdują się pomieszczenia biurowe, a charakterystycznym elementem nowej strażnicy jest wysoka wieża ćwiczeń, widoczna już z daleka.

Projekt wykonali AMD – Architekci Marek Dubiel, Marta Augustynowicz-Zięba. (EKA)



Charakterystycznym elementem nowej strażnicy jest wysoka wieża ćwiczeń

FOT. PRZEDSIĘBIORSTWO INSTALACYJNO-MONTAŻOWE KZ

reklama

ZAKŁAD POGRZEBOWY KOZIŃSCY
Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 30

NIEPORÓWNYWALNE NISKIE CENY
GWARANTOWANA WYSOKA JAKOŚĆ

- eksportacja osób zmarłych całodobowo
- eleganckie karawany
- zasiłek pogrzebowy wypłacamy natychmiast lub rozliczenie bezgotówkowe
- załatwianie wszelkich formalności
- kompleksowe usługi pogrzebowe w kraju i za granicą + formalności (bez pośredników)
- duży wybór trumien (również pozawymiarowych)
- **JESTEŚMY JEDYNYM PRODUCENTEM TRUMIEN W TYM MIEŚCIE**

Zakład czynny:
od poniedziałku do piątku,
w godz. od 8.00 do 18.00,
w każdą sobotę od 8.30 do 13.30,
tel. całodobowy 32 285 53 09, 601 40 22 64.

Zakład Pogrzebowy Funerali
Magda Szatan-Tobór, Przemysław Tobór

NASZA FIRMA ŚWIADCZY KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE OD 1922 ROKU NA TERENIE TARNOWSKICH GÓR, RADZIONKOWA I BYTOMIA.

Wiemy, jak pomagać po stracie bliskiej osoby, zawsze dbamy o wysoką jakość naszych usług, a Zmarłych traktujemy z szacunkiem i godnością. Dysponujemy flotą nowoczesnych, luksusowych karawanów. W pełni załatwiamy formalności pogrzebowe. Oferujemy usługi muzyczne, florystyczne, jak i fotograficzne. Zawsze jesteśmy gotowi nieść pomoc i obiecujemy nie zawieść Państwa oczekiwań.

TARNOWSKIE GÓRY, BYTOMSKA 22, BYTOM, STRZELCÓW BYTOMSKICH 306
RADZIONKÓW, MĘCZENNIKÓW OŚWIĘCIMIA 24
telefony całodobowe: 606 349 393, 603 401 215,
www.janszatan.pl, biuro.funerali@gmail.com

Szacunkowy koszt to 7 mln zł

Trwa przetarg na przebudowę ul. Rubinowej i Świętego Marka, łączącej Miasteczko Śląskie i Żyglin.

Do przebudowy idzie ponad 1 km drogi, która zostanie poszerzona do 6 m. Powstanie też 3,5-kilometrowa ścieżka rowerowa z betonu asfaltowego. – Otwarcie ofert zaplanowano 14 listopada. Mam nadzieję, że będą korzystne cenowo – mówi

burmistrz Miasteczka Śląskiego Tomasz Respondek.

Sama inwestycja, jeśli nie pojawią się żadne komplikacje, rozpocznie się w przyszłym roku. Szacunkowy koszt przebudowy wynosi 7 mln zł. Pieniądze pół na pół wykładają powiat i Miasteczko Śląskie. – Nasza współpraca to efekt dodany przedsięwzięcia – zaznacza starosta Adam Chmiel. (ESP)

Nowa dyrektor ośrodka kultury i kolejny konkurs

Anna Kempa-Gąsior została nową dyrektorką Gminnego Ośrodka Kultury w Świerklańcu, który swoją siedzibę ma w Nakle Śląskim. Trwa także konkurs na dyrektora Biblioteki i Ośrodka Kultury w Tąpkowicach.



Anna Kempa-Gąsior została nową dyrektorką Gminnego Ośrodka Kultury w Świerklańcu

FOT. ARCHIWUM UG ŚWIERKLANIEC

Nowa szefowa, wybrana w konkursie, chce rozwijać GOK jako otwarte i nowoczesne centrum kultury. Ma być miejscem współpracy, kreatywności i wspólnego działania mieszkańców.

Anna Kempa-Gąsior jest absolwentką Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach na kierunku historia. Od ponad 10 lat związana jest z sektorem kultury, edukacji i dziedzictwa historycznego. Realizowała szereg projektów kulturalnych, edukacyjnych i promocyjnych, mających na celu wzbogacenie lokalnych społeczności oraz pogłębianie świadomości historycz-

nej. Wie, jak pozyskiwać na to środki zewnętrzne.

Pracowała m.in. w Fundacji Kompleks Zamkowy w Tarnowicach Starych oraz Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim. W tym drugim jako główna specjalistka ds. programowych była odpowiedzialna za kreowa-

nie i koordynację projektów kulturalnych, edukacyjnych i promocyjnych.

W swoich projektach potrafi łączyć ciekawy program z zaangażowaniem lokalnych społeczności, odkrywa miejscową historię. Nieraz pisaliśmy o jej niebanalnych przedsięwzięciach.

Samorząd Ożarów ogłosił natomiast konkurs na dyrektora Biblioteki i Ośrodka Kultury w Tąpkowicach. Kandydaci muszą m.in. mieć wyższe wykształcenie, najlepiej związane z bibliotekarstwem czy zarządzaniem w kulturze oraz co najmniej 5-letni staż pracy, w tym co najmniej 3 lata w bibliotekach lub placówkach kulturalnych. Do tego dochodzi doświadczenie na stanowisku kierowniczym.

Chętni do kierowania BiOK-iem muszą również przedstawić autorski program jego działania na 3 lata. Przydadzą się też na przykład doświad-

czenie w organizowaniu i promocji wydarzeń kulturalnych czy imprez masowych, predyspozycje menedżerskie i umiejętności kierowania zespołem, kreatywność, doświadczenie w pozyskiwaniu pieniędzy z Unii Europejskiej.

Wynagrodzenie zasadnicze to 7,4 tys. zł brutto, do tego należy doliczyć dodatek funkcyjny. W grę wchodzi zatrudnienie na podstawie powołania na 3 lata.

Kandydaci muszą dostarczyć wszystkie wymagane dokumenty w zamkniętej kopercie z adnotacją: „Konkurs na stanowisko Dyrektora Biblioteki i Ośrodka Kultury Ożarów w Tąpkowicach” – do 19 listopada, do godz. 15. Należy je przesałać pocztą na adres: Urząd Gminy Ożarów, ul. Dworcowa 15, 42-625 Ożarów lub złożyć w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Gminy, pok. nr 1.

AGNIESZKA RECZKIN

Przetarg na rozbudowę skrzyżowania z DK 78



Skrzyżowanie DK 78 z ul. Witosa i ul. Długa w Reptach Śląskich jest niebezpieczne dla kierowców i dla pieszych

FOT. ALICJA JURASZ

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, oddział w Katowicach, ogłosiła przetarg na poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu z DK 78 w Reptach Śląskich.

Chodzi o skrzyżowanie ul. Gliwickiej z ul. Witosa oraz ul. Długa. To ruchliwe skrzyżowanie, a planowane prace mają poprawić bezpieczeństwo kierowców i pieszych.

Inwestycja obejmuje rozbudowę skrzyżowania, tak

by polepszyć organizację ruchu i zmniejszyć ryzyko kolizji. Będzie sygnalizacja świetlna, w planach są jeszcze m.in.: przebudowa zatoki autobusowej, zjazdów do posesji i poboczy, nowe chodniki.

Oferty przetargowe można składać do 28 listopada. Na zrealizowanie zamówienia wyłoniony w przetargu wykonawca będzie miał pół roku od daty podpisania umowy. (ESP)

Stracili auta za jazdę po pijaku

Dokończenie ze str. 1

W policyjnej notatce możemy znaleźć informację, że seat altea z 2007 r. jest warty, w zależności od wyposażenia i przebiegu, 10 do 18 tys. zł.

Po piwach, wódce i bimbrze

Swój finał w Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach znalazła nocna balanga nad zalewem Nakło-Chechło. W sierpniu 2024 r. zatrzymano tam 45-latkę, który jechał fordem c-max. Po wytrzeźwieniu mężczyzna złożył wyjaśnienia. Jak zeznał, w godz. 19.30- 1.30 wypił 6 piw, 200 gr wódki żołądkowej miętowej i 200 gr bimbru nieznanego pochodzenia. Po godz. 2 został zatrzymany przez policjantów. Wydmuchał ponad dwa promile.

W lutym zapadł wyrok w Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach. Mężczyznę skazano na:

- 4 miesiące więzienia w zawieszaniu na 2 lata,
- zakaz prowadzenia pojazdów na 5 lat,
- wpłacenie 5 tys. zł na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej,

- przypadek auta, którym jechał.

Ford c-max był wart 6,5 tys. zł.

Groził pracownikowi w Biedronce

Bezwzględna kara pozbawienia wolności zakończył się wyczyn Łukasza G., którego zatrzymano w Miasteczku Śląskim. Miał ponad 3 promile alkoholu.

26 kwietnia 2024 r. wieczorem świadek zdarzenia powiadomił policję o ubranym na czarno mężczyźnie, który w Biedronce w Miasteczku Śląskim groził pracownikowi ochrony. Gdy na miejsce dotarł patrol, agresora już nie było, ale jak informował zgłaszający, nietrzeźwy mężczyzna chwilę wcześniej wsiadł do srebrnego citroena i odjechał. Znalaziono go w Żabce przy Rynku w Miasteczku Śląskim. Zionął alkoholem. Jak się szybko okazało, miał ponad 3 promile. Poza tym bogatą kartotekę: ciążyły na nim 4 sądowe zakazy prowadzenia pojazdów i decyzja prezydenta Chorzowa o cofnięciu uprawnień do prowadzenia pojazdów.

W maju tego roku zapadł wyrok:

- 10 miesięcy więzienia,
 - dożywotni zakaz prowadzenia pojazdów,
 - wpłacenie 10 tys. zł na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej,
 - przypadek auta, którym jechał.
- Citroena wyceniono na 15 tys. zł.

Ponad rok w więzieniu

Zaczęło się od informacji o samochodzie, który na Obwodnicy w Tarnowskich Górach wjechał w znak. Było to na początku czerwca 2024 r. Patrol odnalazł auto chrysler grand voyager przy drodze na Miasteczko Śląskie, ale nikt go przy nim nie było. Wtedy oficer dyżurny komendy powiadomił interweniujących policjantów, że widziano dwóch mężczyzn idących DW 908 w stronę Tarnowskich Gór. Patrol ruszył na poszukiwania, jednak ci, widząc radiowóz, próbowali się ukryć. Bez powodzenia. Zatrzymany kierowca najpierw podawał nieprawdziwe dane, potem razem z kompanem zrobili się agresywni. Ich animusz

szybko został ostudzony, obaj zostali obojętnymi i z krzaków wyszli w kajdankach. Kierowca dmuchnął w alkotest. Miał ponad 1,6 promila, ale też bogatą historię. Za jazdę po pijanemu został już wcześniej skazany i to nieraz. Dlatego spędził za kratami rok i 6 miesięcy. Pamiątką po spotkaniu z temidą był też dożywotni zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych.

Gdy na początku czerwca 2024 r. przyłapano pijanego kierowcę, chrysler grand voyager, którym jechał, został początkowo zatrzymany i odwieziony na strzeżony parking. Jednak w lipcu samochód zwrócono mężczyźnie. W sierpniu ponownie zatrzymano go, gdy pijany jechał autem.

7 listopada 2024 r. zapadł wyrok w Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach. Skazano go na:

- 1 rok i 2 miesiące więzienia,
- dożywotni zakaz prowadzenia pojazdów,
- wpłacenie 10 tys. zł na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej,

- przypadek chryslera grand voyagera.

Kilka dni później zapadł kolejny wyrok za jazdę po pijanemu w sierpniu:

- 1 rok i 6 miesięcy więzienia,
- dożywotni zakaz prowadzenia pojazdów,
- wpłacenie 10 tys. zł na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej.

Za co przypadek auta?

Przypadek jest orzekany przez sąd obowiązkowo, jeśli sprawca:

- spowodował katastrofę, jej bezpośrednie niebezpieczeństwo lub wypadek, a stężenie alkoholu we krwi przekraczało 1 promil;
- prowadził pojazd w stanie nietrzeźwości, a stężenie alkoholu we krwi przekraczało 1,5 promila;
- prowadził pojazd w stanie nietrzeźwości (stężenie alkoholu we krwi przekraczało 0,5 promila) w okresie obowiązywania zakazu prowadzenia pojazdów albo gdy sprawca był wcześniej prawomocnie skazany za prowadzenie pojazdu mechanicznego w stanie nietrzeźwości lub

pod wpływem środka odurzającego albo za przestępstwo komunikacyjne popełnione w stanie nietrzeźwości.

Ponadto sąd może fakultatywnie orzec przypadek pojazdu, jeśli sprawca spowodował katastrofę, jej bezpośrednie niebezpieczeństwo lub wypadek, a stężenie alkoholu we krwi przekraczało 0,5 promila, ale nie było wyższe niż 1 promil.

Kiedy równowartość?

Co z samochodem, którego sprawca nie jest właścicielem? Sąd orzeka przypadek jego równowartości. Jeżeli sprawca prowadził auto służbowe, sąd zamiast przypadku pojazdu orzeka nawiązkę w wysokości od 5 tys. do 100 tys. zł na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej.

Niezwłocznie po uprawomocnieniu się wyroku zawierającego orzeczenie o przypadku pojazdu jest on sprzedawany w drodze licytacji publicznej, przetargu ofert, przekazywany do sprzedaży podmiotom prowadzącym sprzedaż komisową itd.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Policjanci udaremnili próbę oszustwa „na policjanta”

Dzięki błyskawicznej reakcji i skutecznej akcji policjantów z Tarnowskich Gór 72-letnia mieszkanka Miedar nie straciła oszczędności życia. Policjanci zatrzymali na gorącym uczynku 28-letniego obywatela Ukrainy, który próbował wyłudzić od seniorki 30 tysięcy złotych metodą „na policjanta”. Decyzją sądu mężczyzna trafił do tymczasowego aresztu.

W ubiegłym tygodniu policja ujawniła szczegóły akcji. Do zdarzenia doszło we wtorek, 28 października, około godziny 15.30. Tarnogórcy kryminalni otrzymali informację,

że w Miedarach w gminie Zbrostawice może dojść do próby oszustwa. Według ustaleń funkcjonariuszy, do jednej z mieszkanek zadzwonił mężczyzna podający się za policjanta. Przekonywał seniorkę, że jej pieniądze w banku są zagrożone i aby ich nie straciła, powinna natychmiast wypłacić 30 tysięcy złotych.

72-latka uwierzyła w historię rozmówcy i udała się do centrum Tarnowskich Gór, by wypłacić gotówkę. Nie wiedziała jednak, że policjanci już o wszystkim wiedzą i obserwują teren, w którym miał pojawić się przestępca.

Gdy seniorka pojawiła się w umówionym miejscu, funkcjonariusze zauważyli mężczyznę, który podszedł, by odebrać od niej pieniądze. Wtedy tarnogórcy kryminalni błyskawicznie wkroczyli do akcji i zatrzymali 28-letniego obywatela Ukrainy.

Mężczyzna trafił do policyjnego aresztu, a w kolejnych dniach usłyszał zarzut usiłowania oszustwa. Na wniosek prokuratora sąd zastosował wobec niego środek zapobiegawczy w postaci trzymiesięcznego tymczasowego aresztu.

Za usiłowanie oszustwa grozi kara nawet do 8 lat po-

zbawienia wolności. Policjanci z Tarnowskich Gór apelują do mieszkańców powiatu o zachowanie ostrożności – szczególnie osoby starsze są narażone na działania oszustów podszywających się pod funkcjonariuszy lub członków rodziny.

– Prawdziwi policjanci nigdy nie proszą o przekazanie pieniędzy ani nie dzwonią z żądaniem wypłaty gotówki. W razie jakichkolwiek wątpliwości zawsze należy skontaktować się z najbliższą jednostką policji lub zadzwonić na numer 112 – przypominają. (MIR)

Skok przez płot po nagranie z wesela

Niecodzienny finał miała interwencja w Nowej Wsi Tworoskiej. Mężczyzna, który próbował włamać się do domu swojej byłej żony, podczas ucieczki z posesji... wpadł wprost na dzielnicowego z Tworoga.

Policjanci z Tworoga otrzymali zgłoszenie od kobiety,

która poinformowała, że przed jej domem stoi były mąż. Jak przekazała, obawiała się, że nie ma on dobrych zamiarów.

Kobieta była w pracy, jednak po zakończeniu rozmowy z operatorem numeru alarmowego 112 postanowiła wrócić i sprawdzić, co się dzieje. Na pierwszy rzut oka

wszystko wydawało się w porządku, lecz po chwili usłyszała zza domu odgłos, jakby ktoś przeskakował przez płot.

Okazało się, że był to właśnie jej były mąż, który w pośpiechu próbował uciec z posesji. Los chciał, że kierunek, który obrał, idealnie pokrył się z drogą, którą na interwencję przyjeżdżał dzielni-

cowy. Policjant natychmiast zatrzymał mężczyznę.

47-latek przyznał, że chciał włamać się do domu, by zabrać nagrania z ich wspólnego wesela. Usłyszał zarzut usiłowania kradzieży z włamaniem oraz naruszenia miru domowego. Przyznał się do winy. Grozi mu teraz do 10 lat więzienia. (EKA)

29-latka z promilami uderzyła w BMW

Nieodpowiednia prędkość, brak zachowania bezpiecznej odległości i alkohol za kierownicą – to przyczyny kolizji, do której doszło wczoraj rano na ulicy Gliwickiej w Tarnowskich Górach. 29-latka kierująca dacią miała blisko promil alkoholu w organizmie.

Do zdarzenia doszło w poniedziałek tuż po godzinie 8 na ulicy Gliwickiej w Tarnowskich Górach. Jak wynika z ustaleń policji, jadąca dacią 29-letnia mieszkanka Tarnowskich Gór nie zachowała bezpiecznej odległości od poprzedzającego ją bmw. W efekcie doszło do zderzenia obu pojazdów.

Na miejscu kolizji pracowali nie tylko policjanci, ale również strażacy oraz ratownicy medyczni. Zespół medyczny przebadał 21-letnią mieszkankę województwa lubelskiego, która podróżo-



29-latka kierująca dacią miała blisko promil alkoholu w organizmie

FOT. POLICJA TARNOWSKIE GÓRY

wała bmw. Na szczęście kobieta nie odniosła poważniejszych obrażeń i nie wymagała transportu do szpitala.

Początkowo sprawa wydawała się zwykłą kolizją drogową, za którą sprawczyni została ukarana mandatem karnym. Sytuacja skomplikowała się jednak, gdy policjan-

ci przeprowadzili kontrolę trzeźwości.

Okazało się, że w momencie kolizji 29-letnia kierująca dacią miała w organizmie blisko promil alkoholu. Kobieta straci prawo jazdy, a teraz czeka ją sprawa w sądzie. Za prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości grozi jej

kara do 3 lat pozbawienia wolności.

Policjanci podkreślają, że to kolejne zdarzenie z udziałem nietrzeźwej osoby za kierownicą. Funkcjonariusze apelują o rozwagę i przestrzeganie podstawowej zasady: Piłeś? Nie jedź! (MIR)

Spadł z 5 metrów



Na miejsce wezwano LPR

FOT. POLICJA TARNOWSKIE GÓRY

W minioną środę doszło do niebezpiecznej sytuacji w Hanusku. Policjanci z Tworoga około godz. 10 zostali powiadomieni o wypadku, do którego doszło w trakcie pracy.

– 36-latek z Gierałtowic, w ramach swojej działalności gospodarczej, wykonywał prace na zlecenie przy dachu budynku jednej z posesji przy ulicy Chrobrego. W trakcie prowadzonych robót spadł z wysokości około 5 metrów – informuje pod-

kom. Kamil Kubica, rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach.

Na miejscu wylądował śmigłowiec Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Nieprzytomnego mężczyznę przetransportowano do szpitala.

Jak informuje policja, mężczyzna w chwili zdarzenia był trzeźwy, a o wszystkim powiadomiona została Państwowa Inspekcja Pracy. (EKA)

Próbował ukraść piec



Mężczyzna przyznał się do winy

FOT. POLICJA TARNOWSKIE GÓRY

Za usiłowanie kradzieży z włamaniem odpowie 41-latek, którego policjanci przyłapali w pustostanie przy ul. Strzeleckiej w Tarnowskich Górach. Mężczyzna próbował ukraść metalowy piec oraz elementy pieca kaflowego. Został zatrzymany na gorącym uczynku.

Do zdarzenia doszło we wtorek po godzinie 15. Podczas obchodu rejonu mundurowi zauważyli stojącą przy budynku taczkę. Wiedząc, że w środku znajduje się pustostan, postanowili sprawdzić, co się tam dzieje. W środku

zastali mężczyznę, który próbował wynieść metalowy piec.

Na miejsce wezwano tarnogórskich kryminalnych oraz przedstawiciela administracji budynku. Ustalono, że 41-latek próbował ukraść nie tylko metalowy piec, ale także elementy pieca kaflowego o łącznej wartości około 1000 złotych.

Mężczyzna został zatrzymany i noc spędził w policyjnej celi. Przyznał się do usiłowania kradzieży z włamaniem. Grozi mu do 10 lat pozbawienia wolności. (EKA)

RADNY W SPRAWIE SMRODU

W rejonie Potoku Starotarnowickiego przy Parku Repeckim wyczuwalny jest fetor. Mieszkańcy Tarnowskich Gór zgłaszają problem, który trafił także na biurko radnego miejskiego Pawła Sienko.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Samorządowiec zwrócił się do burmistrza Arkadiusza Czecha z interpelacją, domagając się wyjaśnień dotyczących źródła zanieczyszczeń.

„Proszę o interwencję i podjęcie działań zmierzających do wykrycia osób lub instytucji, które w sposób nieuprawniony odprowadzają do wyżej wymienionego kanału nieczystości, które zanieczyszczają zarówno sam potok, jak i rzekę Dramę” – napisał radny Sienko.

Jak napisał radny w swojej interpelacji, nieprzyjemny zapach unosi się w rejonie wpływu z rury kanalizacji deszczowej. Prosił o interwencję

służb miejskich, wskazanie zarządcy infrastruktury oraz informację o podjętych przez niego działaniach.

Odpowiedź burmistrza Tarnowskich Gór

W odpowiedzi na interpelację burmistrz Arkadiusz Czech wyjaśnił, że w rejonie początkowego odcinka potoku przy ulicy Śniadeckiego znajdują się dwa wyloty:

- wylot kanalizacji deszczowej należącej do gminy Tarnowskie Góry,
- wylot z przelewu burzowej kanalizacji ogólnospławnej, administrowany przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tarnowskich Górach.

Kanał deszczowy odprowadza wody opadowe i roz-

topowe z utwardzonych powierzchni osiedla Przyjaźń i ulicy Pyskowskiej, natomiast kanałem ogólnospławnym trafiają wody i ścieki z tego samego rejonu oraz ulic Wyszyńskiego i Niedziałkowskiego do Oczyszczalni Ścieków „Repty”.



Czy mieszkańcy nielegalnie odprowadzają ścieki do Potoku Starotarnowickiego?

„Nie można wykluczyć, że niektóre przyłącza mogą być nieprawidłowo wykonane, co skutkuje przedostawaniem się ścieków do kanału deszczowego” – napisał burmistrz Czech.

Kto zanieczyszcza potok?

Zgodnie z wyjaśnieniami urzędu, przelew burzowy ma chronić system kanalizacyjny przed przeciążeniem podczas intensywnych opadów. W takich sytuacjach nadmiar ścieków i wód deszczowych może być awaryjnie odprowadzany do Potoku Starotarnowickiego.

Czy mieszkańcy nielegalnie odprowadzają ścieki do Potoku Starotarnowickiego?

„Jednocześnie, z uwagi na rozbudowaną i zróżnicowaną infrastrukturę sieci kanalizacyjnej na tym terenie, nie można wykluczyć, że niektóre przyłącza mogą być nieprawidłowo wykonane, co skutkuje przedostawaniem się ścieków do kanału deszczowego” – napisał burmistrz Czech.

Arkadiusz Czech twierdzi, że są kontrole

Burmistrz twierdzi, że prowadzone są kontrole sposobu pozbywania się ścieków przez mieszkańców, w tym sprawdzanie szczelności zbiorników bezodpływowych oraz prawidłowego działania przydomowych oczyszczalni ścieków.

„Natomiast ze względu na dużą powierzchnię zlewni, wykrycie wszystkich ewentualnych nieprawidłowości odbywa się stopniowo. Zapewniam jednak, że tutejszy Urząd na bieżąco, w miarę posiadanych środków, podejmuje działania w celu minimalizowania ryzyka zanieczyszczenia Potoku Starotarnowickiego” – napisał Czech.

Dzień otwarty

W piątek, 21 listopada, Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tarnowskich Górach organizuje bezpłatny Dzień Otwartych Drzwi dla uczniów.

Wydarzenie odbywa się w ramach Tygodnia Przedsiębiorczości. W godz. 8-13 będzie można poznać pracę wodociągowca od kuchni.

Dla grup szkolnych przygotowano cztery stanowiska edukacyjne: biuro obsługi klienta – poznanie codziennej pracy z mieszkańcami, dział techniczny – nowoczesne technologie i narzędzia pracy, dyspozytornia – centrum zarządzania siecią wodociągową i kanalizacyjną miasta oraz laboratorium – badanie jakości wody i kontrola parametrów.

Zajęcia potrwać ok. 45-60 minut. Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego obowiązują zapisy grup pod adresem mailowym: anna.tronina@veolia.com. (ESP)

materiał płatny

Ciepło z natury – nowoczesne ogrzewanie domów

Pompa ciepła zmienia oblicze polskich miast i wsi. Sielskie krajobrazy bez dymu z kominów, miasta bez smogu, bezpieczne i ciepłe domy, których nie trzeba ogrzewać kotłami na paliwa stałe to nowa rzeczywistość.

Mieszkańcy wsi i małych miast coraz chętniej korzystają z pomp ciepła. W przeciwieństwie do pieców na węgiel czy drewno, pompa nie wymaga codziennego rozpalamia i noszenia opału, działa automatycznie, wykorzystując energię z powietrza, wody lub ziemi, by ogrzać dom i wodę użytkową. Zapewnia czyste powietrze, komfort, bezpieczeństwo i niższe rachunki. Nie zależy od sieci ciepłowniczych i gazowych, których w wielu miejscach nie ma. Z pompą nie ma też obaw o zaccadzenie.

CZY WARTO POSTAWIĆ NA POMPE CIEPŁA?

Urządzenie „wydobywa” ciepło z otoczenia nawet wtedy, gdy na zewnątrz panuje mróz. Jest ekologiczne, ciche i wydajne. W porównaniu z tradycyjnymi kotłami, pompy ciepła są 3 do 5 razy bardziej efektywne. Oznacza to, że z każdej pobranej jednostki energii dostarcza nawet pięć jednostek ciepła. Dzięki temu ogrzewanie jest wygodne i ekonomiczne.

Właściwie dobrana i zainstalowana pompa ciepła zwróci się po kilku latach, a potem zapewni oszczędności. Może współpracować z instalacją fotowoltaiczną i magazynem energii, co obniży koszty i uniezależni od wahań cen prądu czy paliw.

CO SĄDZĄ UŻYTKOWNICY?

Jak wynika z badań SW Research z sierpnia 2025 roku, aż 80% polskich użytkowników pomp ciepła jest zadowolonych, a tylko 5% ma uwagi. To najwyższy wskaźnik satysfakcji wśród technologii grzewczych. Użytkownicy cenią wygodę obsługi

(84%), bezawaryjność (77%) i stabilne koszty (62%).

Pompy ciepła sprawdzają się w nowych i starszych domach, także na wsi. Jak pokazuje badanie SW Research, satysfakcja z pomp ciepła jest wysoka niezależnie od wieku budynku i innych rozwiązań energooszczędnych. W ocieplonych domach ponad 80% respondentów deklaruje pełne zadowolenie, a w nieocieplonych budynkach ten odsetek sięga 63%.

KOMFORT, BEZPIECZEŃSTWO, WYGODA

Pompa ciepła jest praktycznie bezobsługowa. Dostosowuje swoją pracę do temperatury na zewnątrz i oczekiwanej temperatury wewnątrz budynku. Przez aplikację w telefonie można zdalnie ustawić temperaturę, harmonogram, a nawet włączyć tryb urlopowy. To ogromna zmiana dla mieszkań-



ców małych miejscowości, którzy byli przyzwyczajeni do pracy przy piecu i konieczności gromadzenia węgla czy drewna na zimę.

Choć koszt zakupu i montażu pompy ciepła jest znaczący, należy pamiętać, że to inwestycja długoterminowa. Dobrze dobrany system, zainstalowany przez profesjonalistę, spłaca się w kilka lat. A później generuje realne oszczędności.

Dostępne są krajowe i lokalne programy oferujące dotacje na zakup i montaż pomp ciepła. Coraz częściej gminy wspierają inwestycje w pompy ciepła – finansowo i edukacyjnie. Informację można znaleźć m.in. na stronie www.pompucieploglowa.pl.

GŁOS EKSPERTÓW

Paweł Lachman, prezes PORT PC: – Wysoki poziom zadowolenia użytkowników to najlepszy dowód, że technologia pomp ciepła sprawdza się w praktyce. To rozwiązanie wygodne, bezobsługowe i odporne na wahania cen energii. Pompa ciepła jest najefektywniejszym źródłem ogrzewania dla polskich domów, zwłaszcza poza wielkimi metropoliami.

Bartłomiej Derski, ekspert rynku energetycznego: – Popularność pomp ciepła rośnie nie dlatego, że są modne, ale dlatego, że po prostu działają – cicho, niezawodnie i taniej niż wiele tradycyjnych rozwiązań.

NAJWIĘCEJ POMP NA WSI

To na wsi i w małych miastach pompy ciepła mają duże znaczenie. Dawniej dzieci często wracały ze szkoły do wychłodzonych domów, bo rodzice pracowali i nie miał kto napalić w piecu. Do domu z pompą ciepła aż chce się wracać, bo jest zawsze ciepły i przytulny.

Dla rolników i właścicieli małych firm to szansa na poprawę efektywności energetycznej i lepsze warunki pracy. Pompa ciepła ogrzewa dom, ale i warsztat, sklep czy gospodarstwo.

W Unii Europejskiej działa już ponad 25 milionów pomp ciepła, a w Polsce w systemach

WYBÓR INSTALATORA

Jak w każdej inwestycji technicznej, kluczem jest dobór odpowiedniego urządzenia i profesjonalny montaż. Pomogą w tym poradniki PORT PC dostępne online:

- „Jak wybrać instalatora do montażu pompy ciepła?” – o kwalifikacjach wykonawcy instalacji i serwisie,
- „Jak optymalnie obsługiwać pompę ciepła?” – praktyczne wskazówki dla użytkowników,
- „Czy Twój dom jest gotowy na pompę ciepła?” – lista 10 korzyści i 5 obszarów do sprawdzenia przed inwestycją.

Materiały są dostępne na stronie Pompujcieplozgloba.pl.

centralnego ogrzewania budynków – około 700 tysięcy. To technologia, która nie jest nowa, lecz dopiero teraz doceniana. Wynalazek Nicolasa Carnota, rozwinięty w XIX wieku przez Petera von Rittingera i współcześnie udoskonalony, pomógł rozwiązać problemy ekologicznego ogrzewania. Dzięki pompom możemy oddychać czystym powietrzem.



GDZIE SZUKAĆ INFORMACJI?

Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej o pompach ciepła, ich finansowaniu i eksploatacji, odwiedź:

- www.pompucieploglowa.pl – oficjalna kampania edukacyjna PORT PC,
- <https://pobe.pl/uproszczony-kalkulator-po-be-przez-polski-alarm-smogowy/> – kalkulator kosztów ogrzewania,
- <https://www.facebook.com/pompucieploglowa/> – społeczność użytkowników i ekspertów.

LIKWIDACJA PUNKTU NFZ PRZY UL. PIASTOWSKIEJ

Narodowy Fundusz Zdrowia poinformował o zakończeniu działalności Punktu Obsługi Klientów w Tarnowskich Górach. **Placówka przy ul. Piastowskiej zostaje zamknięta w piątek, 14 listopada.** Od poniedziałku, 17 listopada, mieszkańcy będą musieli korzystać z usług innych punktów NFZ – w Katowicach lub Gliwicach.

ELŻBIETA KULIŃSKA

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach Tomasz Olszewski poinformował, że zwrócił się do NFZ z prośbą o wyjaśnienie sytuacji. – Informacja o możliwym zamknięciu punktu obsługi Narodowego Funduszu Zdrowia w Tarnowskich Górach jest niepokojąca. Oznacza to, że mieszkańcy naszego miasta i całego powiatu będą zmuszeni jeździć nawet do Katowic, by załatwić sprawy związane z ubezpieczeniem zdrowotnym – stwierdził Olszewski.

Jak podkreśla, dla wielu osób starszych, z niepełnosprawnościami, a także mieszkańców mniejszych miejscowości, taki obowiązek może oznaczać ograniczenie dostępu do usług publicznych.

– Skierowałem do dyrektora Śląskiego Oddziału Wo-

wódzkiego NFZ interpelację, w której proszę o pilne wyjaśnienie sytuacji i wskazanie, jakie są plany wobec naszego punktu NFZ – dodaje przewodniczący.

Głos w sprawie zabrała również radna powiatowa Barbara Dziuk. – To skandal. NFZ niszczy to, co z trudem

zbudowano – stwierdziła radna.

Czekamy na odpowiedź z NFZ

Zapytaliśmy rzecznika Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ, czy istnieje możliwość zmiany decyzji i utrzymania Punktu Obsługi Klientów w Tarnowskich Górach. Na razie czekamy na odpowiedź.

Zdania podzielone

Internauci są podzieleni w sprawie likwidacji punktu. W wielu komentarzach mieszkańców przewija się wątek, że nic wielkiego się nie dzieje, a wiele spraw można załatwić online. Inni twierdzą, że korzyścili z usług punktu.



NFZ zamyka punkt przy Piastowskiej w Tarnowskich Górach

FOT. ELŻBIETA KULIŃSKA

Jak przekazał Śląski Oddział Wojewódzki NFZ, najbliższe dostępne placówki to:

Sala Obsługi Klientów Śląskiego OW NFZ w Katowicach, ul. Koszutha 13

poniedziałek: 8.00-18.00

wtorek-piątek: 8.00-16.00

Punkt Obsługi Klientów w Gliwicach, ul. Jana Pawła II 10A

poniedziałek-piątek: 8.00-16.00

PRZYTYKI Z RYMAMI

AQUAPARK, RADNA I AFERA

Z wyborem radnej wybuchła afera,
Niech prokurator zajmie się nią teraz!
Poważnie mówiąc, był to kiepski pomysł,
W kręgu nie macie już innych znajomych?

KOLEJNY „ZABYTEK”

Jest przedwojenny w mieście domek, który
Ważnym zabytkiem jest architektury.
Niedoceniony, lecz teraz wypada,
By go widziała turystów gromada.
Jak piękne są nasze Tarnowskie Góry!

PODWYŻKA I HAŃBA

Nie wiem, czy hańbą jest ta podwyżka,
Może starosta zwiększył potrzeby,

Wizerunkowo stracił, nie zyskał,
Bo chyba w chacie nie cierpi biedy?

W ZBROSŁAWICACH

Pod chmurką z książką można sięść
wygodnie,

Kiedy nie pada, jest względnie pogodnie,
Ale jeżeli deszcz się zjawi jakiś,
Pewnie obejrzeć można wodne znaki.

MOTOROWERZYSTA

Jego pasażer jechał bez kasku,
Przez co się znalazł w niezłym potrzasku!
Różnych przewinień się nazbierało,
Bo miał rozum i wódki mało.

JANINA KAMILEWICZ

Można zgłosić sprzeciw

Koło łowieckie „Orzeł” z Tarnowskich Gór organizuje polowanie zbiorowe. Według informacji urzędu odbędzie się ono 6 grudnia w lesie na terenie dzielnicy Repty Śląskie.

Myśliwi będą polować w lesie położonym między ulicami Suchogórską, Blachówką, Gliwicką i Długą. Polowanie zaplanowane jest na godziny od 8 do 14.

Władze miasta informują, że właściciele, posiadacze lub zarządcy gruntów znajdujących się na obszarze planowanego polowania mają prawo zgłosić sprzeciw. Aby był on skuteczny, należy złożyć go w urzędzie miasta w Tarnowskich Górach najpóźniej na trzy dni przed planowanym terminem, czyli do 3 grudnia.

Sprzeciw musi zawierać uzasadnienie oraz dokładny

adres nieruchomości lub – w przypadku jego braku – numer działki ewidencyjnej i obręb. Burmistrz niezwłocznie przekaze zgłoszenie do dzierżawcy obwodu łowieckiego.

Organizatorzy polowania są zobowiązani uwzględnić sprzeciw, jeśli przeprowadzenie akcji łowieckiej będzie stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa lub życia ludzi. (MIR)

PRZYGODY STARKI MARIKI PISZE: JAN DRECHSLER RYSUJE: ANNA KRZTON



Nowa rada rynku pracy. Kto w niej zasiada?



W starostwie w Tarnobrzegu odbyło się inauguracyjne posiedzenie nowo powołanej Powiatowej Rady Rynku Pracy

FOT. STAROSTWO POWIATOWE TARNOBREZEG

Starosta tarnobrzecki Adam Chmiel wręczył powołania członkom nowej Powiatowej Rady Rynku Pracy.

We wtorek w starostwie w Tarnobrzegu odbyło się inauguracyjne posiedzenie nowo powołanej Powiatowej Rady Rynku Pracy. Jest to organ opiniodawczo-doradczy starosty w zakresie polityki rynku pracy. W jej skład wchodzi przedstawiciele przedsię-

biorców, związków zawodowych, instytucji otoczenia biznesu oraz jednostek samorządowych.

Powołano następujących członków rady:

Mariusz Gołębiowski – gmina Krupski Młyn

Mariusz Długajczyk – Izba Przemysłowo-Handlowa w Tarnobrzegu

Lidia Kaczyńska – Forum Związków Zawodowych

Blandyna Kąkol – Śląska Izba Rolnicza

Artur Ledwoń – Wolny Cech Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorców

Joanna Kurkiewicz – Śląski Związek Pracodawców Lewiatan

Piotr Kursatzky – OPZZ Województwa Śląskiego

Klaudiusz Kandzia – gmina Kalety

Jolanta Tuszyńska – gmina Tarnobrzeg

Dariusz Warda – NSZZ „Solidarność” Region Śląsko-Dąbrowski

Dagmara Kubiczek – Ochotnicze Hufce Pracy

Przewodniczącym został Mariusz Długajczyk, a wiceprzewodniczącym Dariusz Warda. Podczas spotkania wręczono również podziękowania burmistrzowi Radzionkowi Gabrielowi Toborowi oraz Markowi Cyłowi, sołtysowi Nakła Śląskiego za ich zaangażowanie i pracę w Powiatowej Radzie Rynku Pracy podczas ostatniej kadencji.

(EKA)

Cena niższa o kilka milionów

Nie udało się sprzedać pałacu w Łubiu w gminie Zbrosławice. Podczas pierwszego przetargu, ogłoszonego przez starostwo powiatowe w Tarnobrzegu, nie zgłosił się żaden chętny. Cena wywoławcza wynosiła 10 milionów złotych.

Jak poinformował starosta tarnobrzecki Adam Chmiel, planowany jest kolejny przetarg. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, potencjalny nabywca może liczyć na znaczną zniżkę, ponieważ obiekt wpisany jest do rejestru zabytków. – Jeśli znajdzie się zainteresowany, cena może spaść nawet do około 4 milionów złotych – mówi starosta.

Pałac w Łubiu to jeden z najbardziej rozpoznawalnych zabytków w gminie Zbrosławice. Obiekt położony jest w otoczeniu parku, jednak jego stan techniczny od lat pozostawia wiele do życzenia. Budynek wymaga gruntownego remontu i dużych nakładów finansowych, na które – jak podkreśla starosta – powiat nie ma środków.



Starosta Adam Chmiel zapowiedział drugi przetarg na sprzedaż zabytku w Łubiu

FOT. STAROSTWO POWIATOWE TARNOBREZEG

Czy znajdzie się inwestor gotowy tchnąć w zabytek nowe życie? Być może obniżona cena okaże się wystarczająco zachęcająca, by pałac w Łubiu doczekał się nowego właściciela.

Termin drugiego przetargu nie został jeszcze wyznaczony.

(EKA)

materiał płatny



Zimą też możesz być odwodniony. Zaskoczony?

Wbrew powszechnemu przekonaniu, chłodniejsze miesiące to okres, w którym nasze ciało szczególnie potrzebuje odpowiedniego nawodnienia. Eksperti ostrzegają: sezon grzewczy to ukryty wróg nawodnienia, gdyż Twój organizm traci wodę szybciej niż latem, a Ty nawet tego nie czujesz. Rozwiązanie? Masz je dosłownie pod ręką – w kranie.

Kiedy myślimy o odwodnieniu, przed oczami stają nam upalne letnie dni. Tymczasem prawdziwe zagrożenie czai się zimą – w naszych własnych domach, gdzie czujemy się bezpiecznie i komfortowo. Dlaczego? Bo Twój dom jest jak pustynia. Kiedy za oknem temperatura spada poniżej zera, włączamy kaloryfery na pełną moc. Ciepłe powietrze w pomieszczeniach staje się suche – często wilgotność spada poniżej 30 procent. Dla porównania: na Saharze wilgotność wynosi około 25 procent.

W takich warunkach organizm błyskawicznie traci wodę. Problem w tym, że zimą mechanizm pragnienia działa inaczej niż latem. Niskie temperatury oszukują nasz mózg – nie czujemy pragnienia tak intensywnie. W chłodne dni naturalnie sięgamy po gorącą kawę czy herbatę. Niestety kofeina ma właściwości moczopędne. Prawda jest taka, że organizm potrzebuje H₂O w najprostszej postaci – bez dodatków, bez kofeiny, bez cukru.

Kranówka – niedoceniony skarb w Twoim domu

Woda z kranu to nie tylko najtańsze, ale też najzdrowsze i najbezpieczniejsze rozwiązanie.

Wbrew powszechnym mitom i obawom, kranówka w Polsce jest produktem najwyższej jakości, kontrolowanym znacznie bardziej rygorystycznie niż woda butelkowana.

Zawiera naturalne minerały – wapń i magnez – które wspierają naszą odporność. A ta zimą jest na wagę złota. Wapń wzmacnia kości i zęby, reguluje pracę mięśni i układu nerwowego. Magnez wspomaga funkcjonowanie serca, redukuje zmęczenie i stres. Właściwe nawodnienie pomaga organizmowi szybciej radzić sobie z przeziębieniami i infekcjami.

Co więcej, woda z kranu w Polsce podlega rygorystycznej, codziennej kontroli jakości. Laboratorium tarnobrzeckiego PWiK na bieżąco kontroluje średnio 60 różnych parametrów. Dane Głównego Inspektoratu Sanitarnego nie pozostawiają wątpliwości: polska woda z kranu jest bezpieczna, zdrowa i nadaje się do picia bez żadnych obaw.

Konkretne liczby

Liczby mówią same za siebie i potrafią zrobić wrażenie: **1000 litrów wody z kranu kosztuje w Tarnobrzegu 6,70 złotych.**

Taka sama ilość wody butelkowanej to wydatek od 600 do nawet 1300 złotych! Różnica jest astronomiczna. Przeliczmy to na konkretny przykład: czteroosobowa rodzina, w której każdy członek wypija zalecane 2 litry wody dziennie, zużywa miesięcznie około 240 litrów. Rocznie daje to prawie 3000 litrów. Koszt? Przy kranówce to około **20 złotych rocznie.** A jak rachunek wyglądałby przy wodzie butelkowanej?

A wszystko dzięki jednemu prostemu wyborowi – odkręceniu kranu zamiast otwierania plastikowej butelki.

Kranówka to także wybór przyjazny środowisku, co w dobie kryzysu klimatycznego ma ogromne znaczenie. Każda osoba pijąca wodę z kranu eliminuje rocznie około 156 plastikowych butelek. Rodzina czteroosobowa? To ponad 600 butelek mniej w ekosystemie!

Brak transportu wody butelkowanej oznacza drastycznie niższy ślad węglowy – aż 450 razy mniejszy niż w przypadku wody w plastikowych opakowaniach. Każda ciężarówka przewożąca wodę butelkowaną emituje tony CO₂, zużywa paliwo, przyczynia się do zanieczyszczenia powietrza.

Woda z kranu dociera do Ciebie rurami – bez emisji, bez hałasu, bez korków na drogach.

Woda to zdrowie

Nawilżanie skóry zaczyna się od szklanki wody, nie od drogiego kremu. To prawda, którą potwierdzają dermatolodzy i kosmetolodzy. Zimą odpowiednie nawodnienie od wewnątrz to podstawa elastycznej i zdrowo wyglądającej skóry.

Krótsze dni i niższe temperatury oznaczają mniej aktywności fizycznej i więcej czasu spędzonego w domu. To naturalnie prowadzi do zwiększonego ryzyka przybrania na wadze.

Nawodnienie to fundament silnego układu odpornościowego. Woda pomaga w produkcji limfy, płynu odpowiedzialnego za transport białych krwinek i składników odżywczych do wszystkich komórek organizmu. Bez odpowiedniej ilości wody ten system nie działa efektywnie. Regular-



ne picie wody pomaga organizmowi szybciej radzić sobie z infekcjami. Nawodnione błony śluzowe nosa i gardła stanowią skuteczniejszą barierę dla patogenów. Woda pomaga też w usuwaniu toksyn i produktów przemiany materii.

Złota zasada – pij, zanim poczujesz pragnienie

Zimą pij świadomie i regularnie – nawet gdy nie czujesz pragnienia. To najważniejsza zasada. Pragnienie to już sygnał, że organizm jest odwodniony.

Postaw karafkę z wodą na biurku, na stoliku w salonie, w kuchni – wszędzie tam, gdzie spędzasz czas. Niech będzie na wyciągnięcie ręki. Pij małymi łykami przez cały dzień.

Wypicie 2 litrów wody dziennie to nie wyzwanie ekstremalne. To 8 szklanek. Jedna rano po przebudzeniu, jedna przed każdym posiłkiem, jedna wieczorem. Proste, prawda?

Pamiętaj: lepszy kubek kranówki, niż zgrzewka z sietki!

SPÓR O ZATOKĘ AUTOBUSOWĄ

Najpierw kontrowersje budziła lokalizacja zatoki autobusowej przy ul. Wyszyńskiego w Tarnowskich Górach, potem sposób sfinansowania przedsięwzięcia.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Dyskusja o lokalizacji zatoki autobusowej przy ul. Wyszyńskiego w Tarnowskich Górach trwała od miesiąca. Władze miasta planowały jej budowę koło cmentarza, pomiędzy kościołem św. Józefa Robotnika a skrzyżowaniem z Obwodnicą. Radny Dariusz Warda sprzeciwiał się tym planom, wskazując, że inwestycja zabierze miejsca postojowe. „Tym samym osoby starsze, przywożone bądź przyjeżdżające, jak i starsi żałobnicy uczestniczący w ceremoniach pogrzebowych będą mieli utrudniony dostęp do cmentarza, czego należy unikać w planach lokalizacji przystanku autobusowego” – napisał w interpelacji.

Radny Warda argumentował, że lepszym rozwią-

zaniem byłoby pozostawienie przystanku w obecnym, tymczasowym miejscu – przy Parku Miejskim. To „pozwoli na zachowanie miejsc postojowych z jednej strony, a z drugiej zmniejszy odległość mieszkańców sąsiednich ulic, np. Krótkiej, do przystanku autobusowego” – napisał.

W odpowiedzi magistrat podkreślał, że projektowana zatoka została uzgodniona z Zarządem Dróg Powiatowych oraz pozytywnie zapoiniowana przez policję. Według urzędników nowa lokalizacja miała poprawić bezpieczeństwo i płynność ruchu na drodze.

Ostatecznie jednak władze miasta przychyliły się do argumentów radnego Wardy. Przystanek pozostanie tam, gdzie znajduje się obecnie – przy Parku Miejskim. Jednocześnie, podczas ostatniej sesji rady miejskiej, pojawił się

nowy wątek – przekazanie powiatowi tarnogórskiemu 31 tys. zł na remont istniejącej zatoczki autobusowej.

Wiceburmistrz Bartosz Skawiński tłumaczył, że zatoka wymaga pilnych napraw, aby zapewnić ciągłość świadczenia usług komunikacyjnych. Wyszyńskiego to droga powiatowa, remont ma więc wykonać powiat, stąd wniosek o udzielenie mu pomocy finansowej z budżetu miasta.

Nie wszyscy radni byli jednak przekonani. Bartosz Śnietka podważał zasadność takiej pomocy: – Czy można to nazwać pomocą, patrząc na stan budżetu powiatu i nasz? Burmistrz powtarza, że nie ma pieniędzy, a tu nagle się znajdują. Są ważniejsze projekty, którymi miasto powinno się zająć.

Krytycznie o przekazywaniu środków wypowiedział się również przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz



Po burzliwej dyskusji uchwała o przekazaniu 31 tys. zł została przyjęta 15 głosami „za”, przy sześciu wstrzymujących się i jednym przeciwnym

Olszewski. – Inwestycji nie kwestionuję, ale uważam, że powinniśmy pilnować przede wszystkim własnych zadań. Dziś to 31 tysięcy, jutro może być 100 tysięcy, milion albo dwa. Jeśli powiat poprosi nas o kolejną pomoc, jakie będziemy mieć argumenty, by odmówić? – pytał z sali.

Radny Dariusz Warda dopypywał natomiast, na co

dokładnie zostaną przeznaczone miejskie pieniądze. – Chcę, żeby to na tej sali wybrzmiało: czy tylko na doraźną naprawę, a potem będzie budowa zatoczki od nowa?

Wiceburmistrz Skawiński uspokajał, że środki nie zostaną zmarnowane. – 21 tys. zł przeznaczone zostanie na wymianę gruntu pod docelowe warstwy – to nie są

pieniądze wyrzucone w błoto – wyjaśniał.

Odpowiadając na pytanie o argumenty za przekazaniem pomocy powiatowi, wiceburmistrz Skawiński powiedział: – Robimy to dla wygody i bezpieczeństwa mieszkańców Tarnowskich Gór.

Dodał też, że choć sytuacja finansowa miasta nie jest łatwa, współpraca z powiatem jest konieczna.

Po burzliwej dyskusji uchwała o przekazaniu 31 tys. zł została przyjęta 15 głosami „za”, przy sześciu wstrzymujących się i jednym przeciwnym.

Spór o zatokę przy Wyszyńskiego – przynajmniej na razie – można więc uznać za zakończony. Przystanek pozostanie w obecnym miejscu, a miasto i powiat mają wspólnie zadbać o jego stan techniczny i bezpieczeństwo pasażerów.

Przy Zagórskiej robota wre

Na ukończeniu jest centrum handlowe po byłym Tesco w Tarnowskich Górach, a tuż obok rozpoczęła się budowa kolejnego obiektu handlowego.

Budowa S1 Center przy ul. Zagórskiej w Tarnowskich Górach dobiega końca. Jest zdecydowanie większe niż działające tu niegdyś Tesco. Inwestorem jest Grupa Saller, do której należą dwa

pobliskie, działające centra handlowe przy ul. Zagórskiej.

Prace budowlane miały zakończyć się w październiku. Te wykończeniowe wciąż trwają, ale już pojawiły się szyldy nowych sklepów. Czekamy na informację od inwestora, kiedy będzie w nich można robić zakupy. Ma to nastąpić jeszcze w tym roku, wcześniej była mowa o listopadzie.

W S1 będą m.in. Action, Cropp, Doris Simon, H&M, Half Price, Hebe, House, Jula, Lidl, Maxi Zoo, New Yorker, Rossmann, Sinsay, Villaro, Woolworth, Worldbox.

W pobliżu S1 Center, za KFC, we wrześniu ruszyła inna handlowa inwestycja. Zakończenie robót planowane jest w kwietniu przyszłego roku. Inwestorem jest Mercuri Market – sieć sklepów budowlano-ogrodniczych. (ESP)



W miejscu dawnego Tesco powstało nowe, znacznie większe centrum handlowe



Inwestorem jest Mercuri Market – sieć sklepów budowlano-ogrodniczych. Plac budowy jest w pobliżu S1 Center i KFC

reklama

MANUALMED
CENTRUM REHABILITACJI

Oferujemy zabiegi fizjoterapeutyczne oraz zabiegi terapii manualnej

- OMT KALTENBORN
- BOBATH
- TERAPIA POWIĘZIOWA LUIGI STECCO
- USG NA POTRZEBY FIZJOTERAPII
- TERAPIA WISCELARNA
- TERAPIA PUNKTÓW SPUSTOWYCH
- TERAPIA MANUALNA
- KINESIOTAPING
- INDYWIDUALNE TRENINGI FUNKCJONALNE
- ĆWICZENIA WAD POSTAWY
- PALA UDERZENIOWA
- MASAZ
- KOMPLEKSOWA FIZYKOTERAPIA
- PNF
- REHABILITACJA PO URAZACH ORTOPEDYCZNYCH, NEUROLOGICZNYCH I SPORTOWYCH



Jesteśmy jedynym gabinetem rehabilitacji w obrębie Tarnowskich Gór, którego terapeuci posiadają **Międzynarodowy Certyfikat Terapii Manualnej Kaltenborn Evjenth International OMT Kaltenborn Evjenth Concept** oraz **Terapii Powięziowej Luigi Stecco**.

Jana III Sobieskiego 32
Tarnowskie Góry
manualmed.com.pl ☎ 602 639 391

ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

Eliminacje mistrzostw Polski i udany występ Tess



Sukces zespołu Tess na eliminacjach mistrzostw Polski

FOT. ARCHIWUM TESS

Tancerki z grupy Tess działającej w Tarnogórskim Centrum Kultury wystąpiły na XVI Open Polish Dance Cup Busko-Zdrój – eliminacjach mistrzostw Polski IDO PFT 2026 – PA IMPRO.

– Jesteśmy bardzo dumni, nie tylko z osiągniętych wyników, ale przede wszystkim z wielkiego zaangażowania naszych tancerek i ich pięknych prezentacji – podkreślają przedstawiciele Tess.

Zwłaszcza że część z nich debiutowała i miała tylko dwa tygodnie na opanowanie choreografii.

Pierwsze miejsce zajęli: Tess Modern & Contemporary Formacje 17+ Open, Tess Modern & Contemporary Grupy 17+ Open, Magdalena Filipiak – Jazz Dance Solo 17+ Intermediate, Samanta Mol – Improvisation Modern Solo 17+ Open, Modern Solo 17+ Intermediate i Improvisation Jazz Solo 17+ Open,

Ewa Kłoda – Improvisation Modern Solo 15-16 Open i Modern Solo 15-16 Intermediate.

Z drugich miejsc cieszą się: Michalina Bonk i Zuzanna Szumilak – Modern Duety, Magdalena Filipiak – Improvisation Jazz Solo 17+ Open, Ewa Kłoda – Improvisation Jazz Solo 15-16 Open, Michalina Bonk – Improvisation Jazz Solo 13-14 Open, Julia Stasiak – Modern Solo 17+ Intermediate, Joanna Si-

wiec – Modern Solo 13-14 Intermediate, Maja Twardak – Modern Solo 13-14 Beginner.

Trzecie lokaty zdobyły: Michalina Bonk – Improvisation Modern Solo 13-14 Open, Kamila Wyleńzek – Modern Solo 17+ Intermediate, Zofia Słania – Improvisation Modern Solo 17+ Open.

Tancerzy przygotowali instruktorzy: Martyna Klimaj, Justyna Michalska i Łukasz Huzik. **(ESP)**

Piękne ptaki w roli głównej

Najbliższy weekend to gratka dla miłośników kanarków i ptaków egzotycznych. Skrzydlate wystawy zaplanowano w Radzionkowie i Tworogu.

W Radzionkowie wystawę kanarków i ptaków egzotycznych będzie można oglądać w galerii Mozaika w Centrum Kultury Karolinka – 14 i 15 listopada w godz. 9-18 i 16 listopada w godz. 9-15. Dodatkowo, w sobotę o godz. 12 zaplanowano uroczyste wręczenie nagród przez burmistrza Radzionkowa.

Będą wystawiane pojedyncze ptaki i kolekcje po cztery. Nie zabraknie efektownych okazów. – Warto przyjść, zobaczyć, kto wie, może ktoś zdecyduje się do nas przyłączyć i zostać hodowcą? – mówi Wojciech Cygon z radzionkowskiego oddziału



W Radzionkowie wystawę kanarków i ptaków egzotycznych będzie można oglądać w galerii Mozaika w Centrum Kultury Karolinka

FOT. ARCHIWUM CK KAROLINKA

Stowarzyszenia Hodowców Kanarków.

Natomiast na wystawę i ptasie mistrzostwa zaprasza Tarnogórskie Stowarzyszenie Hodowców Kanarków i Ptaków Egzotycznych – do Gminnego Ośrodka Kultury w Tworogu.

W piątek ptaki podziwiać będą dzieci ze szkół i przedszkoli. Potem wystawa będzie już otwarta dla wszystkich – w sobotę w godz. 10-18 i w niedzielę w godz. 10-14. Tego drugiego dnia, o godz. 13, w programie jest uroczyste wręczenie nagród. **(ESP)**

Kalety ponownie zagrają z WOŚP



W programie znajdują się m.in. występy

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Kalety grają z WOŚP od pierwszego finału. Tradycja będzie kontynuowana. Fundacja WOŚP zaakceptowała wniosek o utworzenie Sztabu WOŚP przy kaletańskim Miejskim Domu Kultury.

Sztab o numerze 374 poprowadzi w Kaletach Marian Lisecki. W komisji znaleźli się: Piotr Kotarski – przewodniczący oraz Joanna Żurek i Małgorzata Przybyłek.

Na ulicach Kalet kwestować będzie 60 wolontariuszy.

Kaletański finał odbędzie się na Małym Rynku, w programie znajdzie się bieg „Policz się z cukrzycą” oraz licytacja i występy. Szczegóły będą znane w najbliższych tygodniach.

Jak podkreślił Jurek Owsiak, 34. finał będzie kolejnym dowodem na to, że wspólne granie przynosi realną pomoc – do tej pory WOŚP zebrała już ponad 2,6 miliarda złotych i zakupiła 81 tysięcy urządzeń medycznych. **(MIR)**

Przyszłoroczny, 34. Finał WOŚP odbędzie się 25 stycznia, a jego temat brzmi: „Gastroenterologia dziecięca. Choroby przewodu pokarmowego u dzieci” – pod hasłem „Zdrowe brzuszki naszych dzieci”. Celem zbiórki będzie zakup nowoczesnego sprzętu medycznego, który trafi do szpitali zajmujących się diagnostyką i leczeniem chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów.

Czas na marcinki

We wtorek, 11 listopada, w Tarnowskich Górach i Potępie organizowane są marcinki, czyli święto poświęcone św. Marciniowi.

W Tarnowskich Górach marcinki organizują Miejska Biblioteka Publiczna i parafia pw. MB Królowej Pokoju.

O godz. 16 w konwiktce będzie przedstawienie w wykonaniu młodzieży z I LO im. S. Sempołowskiej opowiadające o św. Marcinie. Ok. godz. 16.30 rozpocznie się przemarsz z kościoła do biblioteki, lampiony mile widziane. Do godz. 19 w bibliotecznym ogrodzie będą ognisko, rogal, gorąca herbata, zabawy.

Przemarsz z kościoła do biblioteki ulicami: Powstańców Śląskich, Opolską, Sobieskiego, ks. Wajdy, Rynek, Zamkową, Bondkowskiego, Nowaka.



W Tarnowskich Górach korowód przechodzi m.in. przez Rynek

FOT. AGNIESZKA RECZKIN

Na marcinki zapraszają sołtys i sołectwo Potępa. Start o godz. 15 przy kapliczce św. Marcina w Potępie. W programie: wspólne świętowanie przy ognisku, przybycie św.

Marcina, poczęstunek tradycyjnymi rogalami świętomarcinińskimi, kawa i herbata dla wszystkich, wręczenie „Rogala Dobrych Uczynków”. **(ESP)**

Znamy zwycięzców konkursu „Wędrówki z aparatem fotograficznym po Tarnowskich Górach”

Oddział PTTK Ziemi Tarnogórskiej ogłosił wyniki konkursu fotograficznego towarzyszącego obchodom 500-lecia Tarnowskich Gór. Spośród 29 nadesłanych prac komisja wyłoniła laureatów w trzech kategoriach wiekowych.

Konkurs „Wędrówki z aparatem fotograficznym po Tarnowskich Górach” miał na celu promowanie piękna, historii i wyjątkowego klimatu

miasta. Uczestnicy mieli za zadanie uchwycić zarówno znane miejsca, jak i mniej oczywiste zakątki Tarnowskich Gór.

Laureaci konkursu fotograficznego

Kategoria dzieci do 14 lat

Pierwsze miejsce zdobyła Anna Rodzaj za pracę „Kościół św. Marcina”. Drugie miejsce przypadło Pawłowi Waserkowi i fotografii „Od-

bicie lustrzane”, a trzecie – Maksymilianowi Kaladze za „Niedzielny spacer z mamą”. Wyróżnienia otrzymali: Zuzanna Holewa, Karolina Pańczyk i Szymon Skawiński.

Kategoria młodzież 14-18 lat

W kategorii młodzieżowej zwyciężyła Maja Oleszek i praca „Nocny pociąg”. Drugie miejsce zajął Maksymilian Erich („Przelotne spojrzenie”), a trzecie – Julia Grzęda

(„Święto miasta”). Wyróżnienia trafiły do Aliny Wójciak i Nadii Beksy.

Kategoria osoby dorosłe

Wśród dorosłych najlepszą okazała się fotografia Dariusza Strenzioka „Ratusz o wschodzie słońca”. Drugie miejsce zdobyła Ewa Śleziak i praca „Kościół św. Mikołaja”, a trzecie – Katarzyna Pyka za zdjęcie „Rynek”. Wyróżnienia otrzymali Robert Sobczak i Henryk Puzio. (MIR)

Dzień seniora na Osadzie Jana. Caritas zaprasza

Caritas Parafii Matki Bożej Uzdrawienia Chorych w Tarnowskich Górach zaprasza mieszkańców na spotkanie z okazji Międzynarodowego Dnia Seniora, połączone ze świętowaniem Narodowego Święta Niepodległości.

Dzień seniora odbędzie się w sobotę, 15 listopada o godz. 16 w salkach parafialnych przy ul. Różanej 2 w Tarnowskich Górach.

W programie przewidziano m.in.: występy muzyczne i tańce, słodki poczęstunek, tradycyjną, wojskową grochówkę.

Wstęp na wydarzenie jest wolny, a Caritas zachęca, by przyjść z przyjaciółmi, sąsiadami i rodziną. – Zależy nam, by stworzyć ciepłą, biesiadną atmosferę, w której każdy poczuje się jak w domu – podkreślają organizatorzy. (MIR)

WITAMY NA ŚWIECIE

Publikujemy zdjęcia kolejnych maluszków, które przyszły na świat w szpitalu powiatowym w Tarnowskich Górach. Więcej zdjęć znajdziecie na naszej stronie internetowej gwarek.com.pl w zakładce „noworodki”.

(EKA)



Marcelinka, córka Pauliny i Dominika, ur. 2.10.2025 o godz. 19.50. Waga: 3620 g, długość: 57 cm



Laura, córka Katarzyny i Krzysztofa, ur. 2.10.2025 o godz. 12. Waga: 2750 g, długość: 50 cm



Ignacy, syn Katarzyny i Łukasza, ur. 9.10.2025 o godz. 23.05. Waga: 3600 g, długość: 57 cm



Kornelia, córka Darii i Artura, ur. 7.10.2025 o godz. 9.50. Waga: 3270 g, długość: 54 cm



Igor, syn Dagmary i Macieja, ur. 5.10.2025 o godz. 22.50. Waga: 3440 g, długość: 55 cm



Franek, syn Marty i Szymona, ur. 17.10.2025 o godz. 11.15. Waga: 3675 g, długość: 56 cm



Jan, syn Aleksandry i Michała, ur. 13.10.2025 o godz. 10.50. Waga: 3860 g, długość: 54 cm



Igor, syn Patrycji i Tobiasza, ur. 13.10.2025 o godz. 18.10. Waga: 3810 g, długość: 53 cm

WSPARCIE DLA RELIKTU PUSZCZY ŚLĄSKIEJ

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach od wielu lat wspiera prace konserwatorskie na terenie Zespołu przyrodniczo-krajobrazowego „Park w Reptach i dolina rzeki Dramy”. **Rośnie tutaj ponad 300 drzew o wymiarach pomnikowych. Gdy zamierają, stają się siedliskiem rzadko spotykanych gatunków grzybów.**

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Wiosną tego roku zakończył się warty ponad 120 tys. zł projekt prac konserwatorskich w parku krajobrazowym w Reptach. Fundusz dofinansował prace mające na celu ochronę starodrzewia parkowego kwotą prawie 70 tys. zł, reszta pieniędzy pochodziła z budżetu Tarnowskich Gór. W 2023 r. ochrona zieleni zabytkowego parku w Reptach została wsparta przez fundusz kwotą ponad 160 tys. zł. Rok wcześniej na zabytkowy repecki starodrzew fundusz przeznaczył ponad 77 tys. zł. Te pieniądze są spożytkowane na prowadzenie zabiegów pielęgnacyjnych na starodrzewiu parkowym, wycinkę drzew zagrażających korzystającym z parku spacerowiczom i turystom, nasadzenia, zwalczanie koronika drukarza i szrotówka kasztanowcowiaczka. Prace są prowadzone przede wszystkim na terenie przekształconym przez Donnersmarcków pod koniec XIX wieku w angielski park rezydencjonalny, pośrodku którego w latach 1893-1898 wzniesiono neorenesansowy pałac. Jednak rozmiary wielu pomnikowych drzew na terenie Zespołu przyrodniczo-krajobrazowego „Park w Reptach i dolina rzeki Dramy” świadczą o tym, że rosły tutaj, nim zaczęto aranżować otoczenie magnackiej rezydencji.

Ponad 300 drzew pomnikowych

– W Parku Repeckim mamy ponad 300 drzew o wymiarach pomnikowych: co najmniej 200 buków, 80 dębów szypułkowych, 20 grabów, 10 olsz czarnych. Rośnie po kilka osobników pomnikowych takich gatunków jak: jesion wyniosły, wiąz szypuł-



Soplówka bukowa widnieje w krajowej i wojewódzkiej Czerwonej liście grzybów wielkoowocnikowych z kategorią narażony na wyginiecie

ZDJĘCIA: JAROSŁAW MYŚLIWSKI

kowy, świerk pospolity, klon zwyczajny, klon jawor, modrzew europejski. Jest nawet pomnikowa sosna pospolita. Powyższe dane obejmują tylko część typowo leśną, bez drzew pomnikowych wokół GCR i SOSW – mówi Wojciech Sutor, prezes Fundacji Srebrne Buki. Dodaje, że buczyna repecka to relikwyt dawnej Puszczy Śląskiej – fragment lasu, który przetrwał wieki niemal nietknięty. To właśnie dlatego jest tak cenny.

Wojciech Sutor podkreśla, że takie zagęszczenie drzew pomnikowych jest wyjątkowe nie tylko w skali województwa, ale i kraju. Powierzchnia lasu repeckiego to około 180 ha, więc średnia to ponad 1,67 drzewa pomnikowego na 1 hektar.

– Dla porównania w najcenniejszym rezerwacie w kraju, czyli rezerwacie ścisłym Białowieskiego Parku Narodowego, takie zagęszczenie wynosi 2,15 drzew/ha – mówi Wojciech Sutor.

W lesie repeckim największe buki i dęby mają ponad 450 cm obwodu na wysokości 1,3 m. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska minimalny obwód dla buka i dębu, aby zostały uznane za pomnikowe, wynosi 300 cm.

Życie po życiu

W dużej części Parku Repeckiego zamierające drzewa są pozostawiane na miejscu i stają się siedliskiem m.in. rzadko spotykanych gatunków grzybów.

– Dotychczas stwierdzono tu co najmniej 44 gatunki grzybów chronionych lub wpisanych na krajową i regionalną Czerwoną listę grzybów wielkoowocnikowych. To opracowania naukowe, które określają stopień zagrożenia poszczególnych gatunków. Pomagają wskazać te, które wymagają ochrony oraz miejsca, które należy zachować dla przysz-



Smolucha bukowa jest umieszczona w krajowej Czerwonej liście grzybów wielkoowocnikowych z kategorią V (vulnerable – narażony) oraz w Czerwonej liście grzybów wielkoowocnikowych dla województwa śląskiego z kategorią Ex (extinct – od dawna nieznalezione, być może wymarłe lub wymarłe)

szłych pokoleń – mówi Wojciech Sutor. Jako przykłady wyjątkowo cennych wymienia boczniaczka pomarańczowożółtego i smoluchę bukową.



Pomnikowy dąb. Jego obwód na wysokości 1,3 metra nad poziomem gruntu liczy 4 metry i 80 centymetrów

– To gatunki uznawane w województwie śląskim za wymarłe. Ich obecność jest naukową sensacją i dowodem na wyjątkową wartość przyrodniczą tego lasu. To

kolejny dowód na wysoki potencjał przyrodniczy buczyny repeckiej i potwierdzenie, jak cenny jest ten fragment dawnej Puszczy Śląskiej – dodaje Wojciech Sutor.

MATERIAŁ DOFINANSOWANY ZE ŚRODKÓW



WFOŚiGW
w KATOWICACH

Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi redakcja.

Klasyka kina widziana na nowo

W Tarnogórskim Centrum Kultury trwa projekt „Klasyka kina widziana na nowo”, który pozwala odkryć ponadczasowe filmy z nowej perspektywy. Za nami pierwszy seans, a w najbliższy weekend widzowie będą mogli wybrać się na kolejne dwa spotkania.

W sobotę, 15 listopada, o godzinie 18 odbędzie się wieczór filmowy poświęcony dziełu Davida Lyncha

– „Mulholland Drive”. Zanim rozpocznie się projekcja, publiczność wysłucha prelekcji Mateusza Kokota „Smoke and mirrors. Senne pejzaże z krańca świadomości oraz koszmarny fabryki snów. O symbolice, znaczeniu i inspiracjach, które stoją za Mulholland Drive Davida Lyncha.”

Dzień później, w niedzielę 16 listopada, również o godz. 18, TCK zaprasza

na kolejny seans w ramach projektu – tym razem będzie to klasyka polskiego kina, „Zakłęte rewiry” w reżyserii Janusza Majewskiego. Prelekcję przed filmem poprowadzi Marta Snoch pt. „Zakłęte kino Janusza Majewskiego”, przybliżając twórczość reżysera w latach 60. i 70.

Bilet na każde z wydarzeń kosztuje 5 zł, a liczba miejsc jest ograniczona. (EKA)

Spotkanie z Jerzym Liskiem w TCK w Opatowicach

Jerzy Lisek – tarnogórzanin, artysta, członek Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej. Jego rzeźby można zobaczyć m.in. w kaplicy GCR „Repty”, w Zabytkowej Kopalni Srebra oraz w tarnogórskich kościołach – św. Anny i Świętych Apostołów Piotra i Pawła. Artysta jest mocno związany z Opatowicami – zarówno emocjonalnie, jak i rodzinie – to tutaj od lat tworzy i działa na rzecz lokalnej społeczności.



Spotkanie z Jerzym Liskiem odbędzie się w filii TCK w Opatowicach
FOT. MAGDALENA ZATON

We wtorek, 18 listopada o godzinie 17, w filii Tarnogórskiego Centrum Kultury w Opatowicach odbędzie się kolejne wydarzenie z cyklu „Spotkanie z historią”. Go-

ściem będzie Jerzy Lisek. Rozmowę z Jerzym Liskiem poprowadzi Grzegorz Leksy, pasjonat lokalnej historii i aktywny społecznik.

Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny. Wejściówki można odebrać w kasie Tarnogórskiego Centrum Kultury w centrum miasta. (EKA)

Teatralna Karolinka

Centrum Kultury „Karolinka” w Radzionkowie od lat pełni rolę między innymi sceny impresaryjnej. Bilety na przedstawienia – choć nie są tanie – sprzedają się zwykle z dużym wyprzedzeniem.

W najbliższych tygodniach widzowie mogą liczyć na kilka propozycji teatralnych:

– „Ostra jazda” – 16 listopada, godz. 15 i 18. Przedstawienie w gwiazdorskiej obsadzie. Opowiada o grupie bohaterów, którzy – po utracie pracy – próbują swoich sił w niecodziennym, dość ryzykownym biznesie. Droga po nową karierę okaże się długa, wyboista i pełna niespodzianek.

Obsada: Agnieszka Warchulska, Julia Kamińska (Mar-

ta Wierzbicka), Jan Jankowski (Adam Hutyra), Mirosław Baka (Bogdan Kalus), Przemysław Sadowski. Reżyseria: Mirosław Połatyński. Spektakl został wyprodukowany przez Teatr Komedia w Warszawie. Bilety: od 89 do 149 zł.

– „Wstyd” – 5 grudnia, godz. 17 i 19.30. Teatralna wersja znanej filmowej komedii „Teściowie”, która pokazuje zderzenie dwóch zupełnie różnych rodzin i światów. W rolach głównych: Anna Dereszowska, Maria Wąsowska, Szymon Bobrowski i Wojciech Zieliński. Reżyseria: Wojciech Malajkat.

Czy wesele bez ślubu jest możliwe? Na to i wiele innych pytań odpowiedzą bohaterowie spektaklu. Bilety: od 99 do 149 zł.

– „Szalone nożyczki” – 7 grudnia, godz. 15.30 i 18.30. Kultowa komedia, kryminał i interaktywna zabawa w jednym. To spektakl, w którym widzowie stają się częścią śledztwa – ich decyzje wpływają na przebieg akcji! Reżyseria: Rafał Szulski. Organizatorzy zapowiadają, że od pierwszej minuty publiczność zostanie „zabita energią i śmiechem”.

Obsada: Aleksandra Szwed (Magdalena Margulewicz), Dorota Chotecka (Karina Seweryn), Michał Paszczyk (Łukasz Płoszajski, Maciej Wilewski), Artur Pontek (Adam Adamonis), Michał Piróg (Piotr Tołoczko), Patryk Cebulski (Maciej Wilewski). Bilety: od 100 do 140 zł. (EKA)

O meblach dawniej i dziś – spotkanie w Muzeum

18 listopada w Muzeum w Tarnowskich Górach odbędzie się kolejne spotkanie poświęcone dziedzictwu kulturowemu regionu. Tym razem tematem będzie niezapomniane połączenie tradycji rzemiosła stolarskiego z nowoczesnymi trendami w projektowaniu i personalizacji mebli. Spotkanie rozpocznie się o godz. 18.

Gośćmi wydarzenia będą:

– Rainer Smolorz – prezes Fundacji Kompleks Zamkowy Stare Tarnowice i właściciel zamku w Starych Tarnowicach. Od wielu lat zajmuje się konserwacją zabytkowych mebli oraz rekonstrukcją historycznych wnętrz.

– Marek Wrona – absolwent II LO w Tarnowskich Górach oraz Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie. Prawie 20 lat temu założył firmę stolarską MLC Meble, która specjalizuje się w projek-



Rainer Smolorz jest właścicielem zamku w Starych Tarnowicach
FOT. ELŻBIETA KULIŃSKA

tach na wymiar, renowacji oraz personalizacji mebli. Zawodowo łączy rzemiosło z nowoczesnym designem.

Spotkanie poprowadzi dr Piotr Śmieja, historyk i badacz kultury materialnej. W rozmowie podejmie wraz z gośćmi tematy związane m.in. z: podejściem do mebli dawniej i dziś, zmieniającymi się trendami

estetycznymi, wykorzystywaniem nowych technologii i materiałów w projektowaniu, znaczeniem rzemiosła stolarskiego dla dziedzictwa i współczesnego wzornictwa.

Wstęp wolny, jednak liczba miejsc jest ograniczona.

Wydarzenie towarzyszące wystawie „Maja Ganszyniec – projektowanie codzienności”. (EKA)

Muzyka w świątyni

W najbliższą niedzielę, 16 listopada o godzinie 16, w kościele pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Miasteczku Śląskim odbędzie się koncert w ramach XVIII Festiwalu Muzycznego im. ks. Teodora Christopha.

Wystąpią znakomici artyści: Wacław Golonka – organy, Marcin Wolak – bas-baryton, Stanisław Dziewior – trąbka.

Kierownictwo artystyczne koncertu sprawuje prof. Stanisław Dziewior, prowadzenie wieczoru – Małgorzata Jeruzal-Kupczak.

W programie znajdą się utwory m.in. J.S. Bacha, G.F. Händla, S. Moniuszki i F. Schuberta.

Organizatorem wydarzenia jest Miejski Ośrodek Kultury w Miasteczku Śląskim. Wstęp wolny. (EKA)

Śmierć u Donnersmarcków

W nadchodzącą niedzielę, 16 listopada, odbędzie się kolejny spacer z przewodnikiem po Nakle Śląskim. Tematem będzie odchodzenie nakielskich Henckel von Donnersmarcków. Początek o godz. 15.

Przewodnik opowie o okolicznościach śmierci magnatów, pogrzebach, miejscach wiecznego spoczynku, będzie też wizyta w nakielskim mauzoleum, w którym spoczywają dwie hrabiowskie pary: Łazarz IV i jego żona Maria oraz Edwin z Wilhelminą.

Podczas prelekcji będzie się można dowiedzieć, jak prasa relacjonowała zgony członków nakielskiej rodziny Henckel von Donnersmarck, co zawierał testament Hugo- na I, uczestnicy posłuchają muzyki, która towarzyszyła



Pogrzeb księcia Guido Henckel von Donnersmarck, 1916 r.

FOT. FOTOPOLSKA.EU ZE STRONY: HTTP://SCHLOSS-NEUDECK-SWIERKLANIEC-PALAC

Łazarzowi IV podczas mszy żałobnej oraz poznają kilka ciekawostek związanych z nakielskimi pogrzebami, o których opowie córka ogrodnika Józefa Mikuły – Elżbieta Krasówka (audio).

Będzie też mowa o zmarłym 20 kwietnia tego roku opacie Gregorze, który w 2014 roku odwiedził pałac w Nakle Śląskim.

Bilet kosztuje 20 zł. (EKA)

Świąteczne akcje tarnogórskiej Szafy

Tarnogórska Szafa Społeczna stawia na święta pełne dobra i organizuje kilka świątecznych akcji.

Do 12 grudnia trwa zbiórka żywności o długim terminie przydatności i środków czystości dla osób i rodzin potrzebujących wsparcia przed świętami. Dary można przekazywać do punktu Szafy przy ul. Ratuszowej 1 (wejście od ul. Lewka) – we wtorki i czwartki w godz. 16-19, przez całą dobę do urzędu miejskiego – przy Rynku i ul. Sienkiewicza, do Foto Video BENO przy ul. Zamkowej 6 – pon.-pt. godz. 9-17, sob. godz. 9-13, do urzędu miejskiego w Miasteczku Śląskim – w godzinach pracy, do LKS Żyglin, ul. Studzienna 12 i do biurowca przy ul. Zagórskiej

81A w Strzybnicy – pon.-pt. godz. 7-16.

– Akcja odbywa się we współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, który pomaga nam w dotarciu do osób najbardziej potrzebujących – mówi Katarzyna Kubanek z TGS.

Natomiast 29 listopada o godz. 16.30 w Tarnogórskim Centrum Kultury będą Świąteczne Warsztaty z Szafą – otwarte spotkanie dla tarnogórczyków. W programie są wspólne tworzenie ozdób świątecznych i śpiewanie kolęd, nie zabraknie domowego ciasta i herbaty. Liczba miejsc jest ograniczona, zapisy telefoniczne: 531-645-784.

Od 1 do 16 grudnia potrwa zbiórka słodczych dla osób uczestniczących w wigili



Szafa działa przy ul. Ratuszowej 1 w Tarnowskich Górach, gdzie każdego tygodnia trafiają setki darów dla osób w trudnej sytuacji

FOT. ARCHIWUM TSS

dla samotnych – w punkcie Szafy. Natomiast do 11 grudnia przyjmowane jest świąteczne rękodzieło: ozdoby, stroiki, świece, kartki i inne drobiazgi. Zostaną wysta-

wione podczas świątecznego jarmarku, a dochód ze sprzedaży pójdzie na zakup żywności dla najbardziej potrzebujących rodzin.

(ESP)

Dzieło Świętego Mikołaja potrzebuje wsparcia

Łukasz Wylęzek, koordynator akcji Dzieło Świętego Mikołaja z Nakła Śląskiego, uruchomił zbiórkę pieniędzy na tegoroczną edycję przedświątecznej pomocy.

Celem inicjatywy jest przygotowanie paczek dla osób samotnych, chorych, starszych oraz dzieci.

„Teraz znów ruszamy z naszą akcją „Szukamy Funduszy”, by przygotować świąteczne paczki pełne ciepła, miłości i nadziei. To nie tylko prezenty – to znak, że ktoś pamięta, że dobro wciąż ma moc. Każda złotówka to uśmiech, wzruszenie i chwila, która naprawdę potrafi odmienić czyjeś święta. Cel jest bardzo ważny. Pomóż nam spełnić marzenia tych, którzy najbardziej tego po-

trzebują. Razem możemy sprawić, że magia Świąt dotrze wszędzie” – napisał Łukasz Wylęzek.

Zbiórka jest prowadzona na platformie zrzutka.pl. Można ją znaleźć, wpisując tytuł: Wspieraj Akcję Dzieło Świętego Mikołaja.

Dzieło Świętego Mikołaja z Nakła Śląskiego realizowane jest cyklicznie od kilku lat. Dzięki sponsorom wręczanie świątecznych paczek ma też efektowną oprawę. Akcja nabiera coraz większego rozmachu i ma coraz większą rzeszę sympatyków. W ubiegłym roku odbyła się gala wręczenia Pastorałów Dzieła Świętego Mikołaja. To nagroda dla tych, którzy wspierają akcję. Pastorałem zostało uhonorowanych około 120 osób. (MIR)

Debiutował Young Silver Brass Band

Koncertowy debiut ma już za sobą Young Silver Brass Band. Zagrał w Muzeum Motoryzacji przy ul. Czarnohuckiej 22 w Tarnowskich Górach.

Inicjatorami nowego muzycznego projektu są znani muzycy Silesian Brass Quartet, którzy już od 2009 roku prężnie pobudzają muzycznie nasze miasto. To m.in. laureaci nagrody burmistrza w dziedzinie kultury – Rudolf Waloszczyk i Olek König.

Young Silver Brass Band jest właśnie młodzieżową twarzą SBQ, czyli pełnego energii ulicznego grania muzyków czarujących publicz-



W Young Silver Brass Band mogą grać młodzi ludzie w wieku od 15 do 30 lat

FOT. ARCHIWUM SBQ

ność na instrumentach dętych. – Jesteśmy coraz starsi i wiecznie grać nie będziemy. Szukamy następców, nowych sił i inspiracji – mówi König.

Projekt jest społeczny, młodzi muzycy nie ponoszą żadnych kosztów. Udało się natomiast pozyskać finansowe wsparcie Ministra Kultu-

ry i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu Narodowego Centrum Kultury: Kultura – Interwencje. Pieniądze idą m.in. na nuty i warsztaty. W młodzi inwestują też Starostwo Powiatowe i Urząd Miejski w Tarnowskich Górach.

W Young Silver Brass Band, młodzieżowej dęto-perkusyjnej kapeli, mogą grać młodzi ludzie w wieku od 15 do 30 lat. Nie muszą mieć dużego doświadczenia muzycznego. – Wszystkiego ich nauczymy, niech Tarnowskie Góry dalej żyją uliczną muzyką – zapewnia Olek König. (ESP)

Ołtarz św. Barbary przeszedł prace konserwatorskie



Zakończyły się prace konserwatorskie bocznego ołtarza św. Barbary w kościele pw. Wniebowzięcia NMP w Miasteczku Śląskim

FOT. ARCHIWUM UM RADZIONKÓW

Zakończyły się prace konserwatorskie bocznego ołtarza św. Barbary w kościele pw. Wniebowzięcia NMP w Miasteczku Śląskim.

W ramach prac zostało wykonane m.in. odrobaczenie, wzmocnienie i utwardzenie drewna, a także uzupełnienie ubytków i wyszczerbień. Dzięki temu ołtarz nie będzie niszczał. Zrekonstruowano brakujące elementy, usunięto również przemalowania.

Nowy blask zyskały złocenia i srebrzenia.

Podczas usuwania przemalowań z lica obrazu, pod grubą warstwą olejnej farby odkryto ornamenty wykonane złotą farbą. Widoczna jest także sygnatura: Fr. Wolters Berlin 1908. Ołtarz boczny św. Barbary wrócił już na swoje miejsce w kościele.

Zadanie zostało zrealizowane w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. (ESP)

Sempa i Radzionków góraj

Na początku listopada w hali sportowej w Tarnowskich Górach odbyły się rozgrywki Powiatowej Licealiady w Badmintonie.

Do turnieju zgłoszono 8 zespołów junierek oraz 9 zespołów juniorów. Wśród junierek zwyciężyły badmintonistki z I LO im. S. Sempołowskiej w Tarnowskich Górach – Hanna Żurek, Zofia Tyszkiewicz i Maja Radomska. Pewnie wygrały wszystkie mecze w swojej grupie, zajmując pierwsze miejsce. W finale zmierzyły się z drużyną II LO im. Staszica, zwyciężając 3:0.



Najlepsze badmintonistki

FOT. ARCHIWUM CEEH

W meczu o III miejsce juniorki z tarnogórskiego Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej wygrały 3:2 z drużyną z LO w Radzionkowie. Zagrały w składzie: Julia Helisz, Maria Papała i Zofia Papała.

W gronie badmintonistów ze zwycięstwa cieszą się uczniowie z LO w Radzionkowie – Aleksander Burek i Antoni Wylęzek. W zaciętym finale pokonali drużynę z II LO im. S. Staszica w Tarnowskich Górach.

W walce o brąz Sempa zmierzyła się z Zespołem Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących. Wygrali ci pierwsi, czyli Bartłomiej Murzyn, Maksymilian Pogoda i Jan Wieczorek. (ESP)

Monika Oleś mistrzynią Polski hardstyle kettlebell 2025

Monika Oleś zdobyła tytuł Mistrzyni Polski Masters podczas Mistrzostw Polski Hardstyle Kettlebell 2025, organizowanych przez Centrum Kettlebell Polska. Zawodniczka zajęła pierwsze miejsce w swojej kategorii wiekowej oraz piąte w klasyfikacji generalnej, pokazując wysoką formę i wszechstronność w pięciu konkurencjach.

Monika Oleś zaprezentowała się w pięciu wymagających próbach siłowych. W Turkish Get-Up (TGU) pracowała z obciążeniem 36 kg, realizując swój plan treningowy. Kolejną konkurencją był See Saw Press z dwoma kettlebellami o wadze 24 kg każdy, gdzie uplasowała się na czwartym miejscu wśród wszystkich startujących kobiet.

W Pistol Squat z kettlebellem 24 kg zawodniczka przyznaje, że był jeszcze margines do poprawy. Natomiast szczególnie wyróżnił się jej występ w Pull-upach z dodatkowym



Zawodniczka zajęła pierwsze miejsce w swojej kategorii wiekowej oraz piąte w klasyfikacji generalnej

FOT. ARCHIWUM M. OLEŚ

obciążeniem 20 kg – tu zdobyła drugie miejsce w klasyfikacji generalnej, co stanowi imponujące osiągnięcie w tej technicznie trudnej konkurencji.

Finałową próbą był sześciominutowy test snatch, w którym tarnogórzanka wykonała 148 powtórzeń. Choć zadowolona z wyniku, zauważa, że możliwe było wykonanie jeszcze kilku dodatkowych.

Z Moniką Oleś startowały Dorota Tobor-Mamakias w kategorii Pro, która zajęła 7. miejsce oraz Magda Wollny (kat. Amator, zajęła 5. miejsce w Masters) oraz Martyna Grudzień (kat. Amator).

Monika Oleś źródłem sukcesu upatruje przede wszystkim we współpracy z Magdą Wollny oraz trenerem Kamilem Langerem. Podkreśla także rolę klubu Centrum Kettlebell Power Angels, gdzie regularnie trenuje oraz dopingujących kibiców, którzy licznie stawili się na zawodach. (MIR)

Brawa dla uczennic Ekonomika!



20 listopada juniorki zagrają w finale województwa śląskiego

FOT. ARCHIWUM CEEH

Najpierw wygrały zawody rejonowe, potem wojewódzki półfinał. Świetne występy uczennic Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej w Tarnowskich Górach.

Zacząło się od Lublińca i rozgrywek rejonowych junierek w tenisie stołowym. Zespół z Ekonomika wygrał 3:1 i awansował do wojewódzkiego półfinału.

Rozegrano go 27 października w hali tenisa stołowego w Bytomiu-Miechowicach. W drużynie Ekonomika za-

grały: Aleksandra Gołębiowska, Magdalena Świętek i Bohdana Haida (rezerwowa).

Zawody rozegrano systemem „każdy z każdym”. Reprezentantki Ekonomika wygrały wszystkie swoje mecze – z reprezentacją Rudy Śląskiej, Gliwic i Piekar Śląskich (3:0 w każdym spotkaniu).

20 listopada juniorki zagrają w finale województwa śląskiego, który odbędzie się w Łaziskach Górnych.

(ESP)

Amatorska Sekcja Tenisa Stołowego w Tarnowskich Górach obchodziła 40-lecie



Amatorska Sekcja Tenisa Stołowego w Tarnowskich Górach obchodziła 40-lecie sportowej działalności

FOT. ARCHIWUM KLUBU

W październiku Amatorska Sekcja Tenisa Stołowego w Tarnowskich Górach obchodziła 40-lecie sportowej działalności.

Jubileuszowe obchody rozpoczęły się uroczystym spotkaniem w Restauracji Parkowa z udziałem zawodników seniorów i obecnie

czynnych zawodników sekcji.

W sobotę, 11 października, rozegrano Otwarty Jubileuszowy Turniej w kategorii open.

Czołowe miejsca zajęli: 1. Rafał Wójcik z Bytomia, 2. Grzegorz Jugowiec z Piekar Śl., 3. Janusz Parkitny z Tarnowskich Gór, 4. Marcin

Spyra z Tarnowskich Gór, 5. Mariusz Żurek z Tarnowskich Gór, 6. Grzegorz Czornik z Krupskiego Młyna.

Tydzień później rozegrano Jubileuszowy Turniej dla zawodników ASTS TG w kategoriach wiekowych. Czołowe miejsca w poszczególnych kategoriach zajęli:

I. Kategoria kobiet

1. Dominika Bylica, 2. Ewa Leśniewska, 3. Bernadeta Opieka, 4. Maria Korczeska, 5. Ewa Młynarczyk.

II. Kategoria do 55 lat

1. Mariusz Baron, 2. Grzegorz Jugowiec, 3. Jarosław Florczyk, 4. Mariusz Bogacki, 5. Michał Mazur.

III. Kategoria od 56 do 62 lat

1. Mariusz Żurek, 2. Marcin Spyra, 3. Ireneusz Szpala, 4. Ireneusz Bednarek, 5. Aleksander Barton.

IV. Kategoria od 63 lat

1. Jerzy Gatys, 2. Andrzej Kampa, 3. Bogdan Kańka, 4. Aleksander Nowaczyk, 5. Wojciech Sprot.

Czołowym zawodnikiem z miejsc I-VI w kategoriach

wiekowych wręczono jubileuszowe statuetki ufundowane przez magistrat.

Obchody zakończyły się 9 listopada jubileuszową mszą św. za zawodników i ich rodziny oraz za zmarłych zawodników ASTS TG, którą odprawiono w kościele św. Piotra i Pawła w Tarnowskich Górach. (MIR)



• transport do 3.5 t
• kompleksowe przeprowadzki
• wynajem busów 9 osobowych
• przewóz osób

ZADZWOŃ: 509 546 386
WWW.PRZYBYLA-TRANSPORT.PL

POMOC W REJESTRACJI POJAZDÓW KRAJOWYCH I Z UE
(Akcyza, rzeczoznawca, tłumaczenia, przegląd, rejestracja Wydz. Komunikacji)
602-399-343
WWW.MOTODUDEK.PL

AUTOZŁOMOWANIE
515-274-430

AUTO SKUP gotówka, najlepsze ceny, dojazd.
602-871-305, 515-274-430

POMOC DROGOWA

WYNAJMĘ AUTOLAWETĘ 1690 KG Z KIEROWCĄ LUB SAMĄ.
Warunki do uzgodnienia.
Tel. 600-673-598.



Szybko Tanio Solidnie



serwis olejowy:
silnik, automatycznie skrzynie biegów, klimatyzacja, hamulce, diagnostyka, inne naprawy

www.autogrzes.pl
Tarnowskie Góry, ul. Lipowa,
tel. 32 769 01 21, 601 806 274

AUTO SKUP 24H
GOTÓWKA,
NATYCHMIAST.
790-790-874

KRYCIE DACHÓW
PAPĄ
TERMOZGRZEWALNĄ
607-049-023.

NIERUCHOMOŚCI

Pokój w Radzionkowie, okolice PKP i autobusu, do wynajęcia.
784 474 310

Mieszkanie w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Do wynajęcia mieszkanie ok. 60 m kw. w Tarnowskich Górach.
604 128 953

Sprzedam mieszkanie w Tarnowskich Górach (Osiedle Fazos). Tel. 698 971 377

Mieszkanie do wynajęcia - Tarnowskie Góry, Lasowice. 3 pokoje, kuchnia, łazienka, garaż i ogródek. 787 462 459

BIURO NIERUCHOMOŚCI BEATA DZIĘKI 25-LETNIEMU DOŚWIADCZENIU OFERUJE PROFESJONALNĄ I KOMPLEKSOWĄ OBSŁUGĘ W SPRZEDAŻY, KUPNIE I WYNAJMIE DOMÓW, MIESZKAŃ I DZIAŁEK. ZAPRASZAMY SERDECZNIE, Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 36. TEL. 602 185 338, 600 437 261 www.beatadom.pl

Tarnowskie Góry - Rybna, całkowicie wyremontowany i przebudowany dom z ogrodem zimowym, działka 1230 m kw. i domek dla gości, 1390000 zł. BEATA, 600 437 261

Garaż murowany kupię. 698 293 737

Bytom centrum, dwupokojowe mieszkanie do remontu na I piętrze, 159 000 zł. BEATA, 600 437 261

POGOTOWIE KOMPUTEROWE

Naprawa komputerów i laptopów
porady telefoniczne **GRATIS!**

ZADZWOŃ
530-004-530

Tarnowskie Góry Centrum - lokal do WYNAJĘCIA na działalność usługową, biurową lub handlową, parter, 50 m kw., 2000 zł. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry Centrum - mieszkanie trzypokojowe do WYNAJĘCIA, 78 m kw. Czynsz całkowity 2500 zł. BEATA, 600 437 261

Dom do remontu w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Tarnowskie Góry os. Kolejarzy, Konduktorska, widokowa działka 815 m kw., 350 tys. i kilka o podobnych wymiarach w tym samym kompleksie i takiej samej cenie za metr kwadratowy. BEATA, 600 437 261

Strzybnica - działka budowlana z mediami, 1608 m kw., 305 tys. BEATA, 600 437 261

Na działalność lub do zamieszkania - trzypokojowe mieszkanie w centrum Bytomia, 320 tys., 104 m kw. BEATA, 600 437 261

Gwarek Biuro ogłoszeń

czynne:
poniedziałek 8-15
wtorek 9-16
środa 9-16
czwartek 9-16
piątek 9-15

reklama@gwarek.com.pl

KRYCIE PAPĄ, BLACHĄ, OBRÓBKĄ, RYNNY.
507 666 654

Tarnowskie Góry, ul. Grodzka, działka pod zabudowę, 2500 m kw., 299 tys. BEATA, 600 437 261

Działkę lub pole w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

M-4, os. Przyjaźń, 330 tys. BEATA, tel. 600 437 261

Poszukuję garażu do wynajęcia w Tarnowskich Górach lub okolicy. 664 916 152

RÓŻNE

Porządki w ogrodzie. 880 024 633

MOTORYZACYJNE

Stary samochód lub motocykl kupię. 698 293 737

Spółdzielnia Mieszkaniowa "NASZ DOM" w Bytomiu, ul. Szymały 126

ogłasza II przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego w pawilonie przy ul. Knośły 61 A w Radzionkowie, segm. AB, lokal nr 2, o pow. 216,50 m kw.

Lokal wyposażony jest w instalację centralnego ogrzewania, wodno-kanalizacyjną, elektryczną.

- Cena wywoławcza za najem 1 m kw. pow. lokalu wynosi 16,00 zł/m kw. netto.
- Wadium 6.000,00 zł.

Przed przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z warunkami szczegółowymi przetargu, które można otrzymać w siedzibie Zarządu Spółdzielni w Bytomiu przy ul. Szymały 126 – pokój nr 32 lub drogą mailową (w tym celu prosimy o kontakt: h.drozd@naszdom.bytom.pl, e.jedralczyk@naszdom.bytom.pl)

Pisemne oferty należy dostarczyć do dnia 25.11.2025 r. do godz. 15.00 oraz wpłacić wadium w podanej wysokości w terminie do 25.11.2025 r.

Przetarg odbędzie się dnia 26.11.2025 r. o godz. 10.00 w budynku Spółdzielni - pokój nr 13.

Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyn.

BURMISTRZ MIASTA LUBLIŃCA

działając na podstawie art. 13 ust. 1, art. 35 ust. 1 i 2, art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) informuje, że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lublińcu przy ul. Paderewskiego 5 na tablicy informacyjnej wywieszony został na okres 21 dni, tj. od 3 listopada 2025 r. do 23 listopada 2025 r. wykaz nieruchomości lokalowej przeznaczonej do najmu:

- w trybie bezprzetargowym od dnia 1 grudnia 2025 r. do 30 listopada 2026 r., lokalu użytkowego o powierzchni 57,20 m kw. w budynku przy ul. Stein 6 w Lublińcu na rzecz Lublinieckiego Klubu Sportowego "SPARTA" Lubliniec.

Szczegółowych informacji związanych z wynajmem lokalu udziela Wydział Gospodarki Lokalowej Urzędu Miejskiego w Lublińcu, tel. 34 353 01 00 wew. 183, e-mail: lokale@lubliniec.pl.

Ogłoszenie niniejsze opublikowane jest w BIP: www.lubliniec.bip.info.pl.

**JEŚLI CHCESZ, ABY TWOJE ULOTKI TRAFIŁY DO RĄK ODBIORCÓW,
A NIE DO KOSZA CZY NA ŚMIETNIK,**

włóż je do naszego tygodnika, warto.

**Trafią do każdego Czytelnika z trzech powiatów – tarnogórskiego, piekarskiego i lublinieckiego.
Zyskasz - przekonaj się sam!!! Cena 800 zł + VAT.**

Zadzwoń: telefon 32-285-26-61 lub reklama@gwarek.com.pl

REAL
NIERUCHOMOŚCI

DZIAŁKI SPRZEDAŻ

1. Koszęcin, 375 m, 100 tys.
2. Borowiany, 687 m, 115 tys.
3. Toszek Sarnów, 900 m, 140 tys.
4. Racibórz Łęg, 2.500 m, 250 tys.

MIESZKANIA WYNAJEM

1. M2 Bytom, I piętro, 45 m, 1.450 zł
2. M3 Bytom, 46 m, parter, centr. z sieci, 2.500 zł
3. M4 Sosnowiec Pogoń, 74 m, parter, 1.900 zł

MIESZKANIA SPRZEDAŻ

1. M2 Bytom, 30 m, 155 tys.
2. M3 Bytom, 42 m, 170 tys.
3. M4 Bytom, 60 m, 250 tys.

500 250 818
biuro.real@gmail.com




M3 Bytom, 46 m, parter, wysoki standard, 2.500 zł




M2 Bytom, ul. Dworcowa, 45 m, I piętro, 1.450 zł



Działka Borowiany, (206/171), 687 m, 115.000 zł

SKŁAD OPAŁU

TARNOWSKIE GÓRY

WĘGIEL LUZEM / PAKOWANY

- ✓ GROSZEK
- ✓ ORZECH
- ✓ PELLET
- ✓ DREWNO KOMINKOWE



ZAPEWNIAMY TRANSPORT

www.perfect-chemia.pl
TARNOWSKIE GÓRY
UL. WODNA 10A

+48 516 121 578
+48 789 657 666

Naturalmed

centrum rehabilitacji i odnowy biologicznej
Marek Żurek

Profesjonalizm z natury

- ! **Terapia stawów skroniowo-żuchwowych TMJ**
- ! **Masaż Kobido Up**
- ✓ Fizykoterapia
- ✓ Masaż leczniczy
- ✓ Neurologiczno-ortopedyczna terapia manualna metodą Cyriaxa
- ✓ Rehabilitacja pourazowa i poszpitalna
- ✓ Terapia obrzęków chłonnych, stany po mastektomii - drenaż limfatyczny
- ✓ Zabiegi chiropraktyki
- ✓ Masaż gorącymi kamieniami
- ✓ Zabiegi falą uderzeniową
- ✓ Endomasaż - Mantis
- ✓ Lipo Laser
- ✓ Masaż misami tybetańskimi
- ✓ Masaż tajski stóp
- ✓ Świecowanie uszu - metoda Indian Hopi
- ✓ Trening personalny - kameralna sala treningowa
- ✓ Trening EMS - MihaBodytec
- ✓ Rehabilitacja wad postawy u dzieci
- ✓ Konsultacje lekarskie w zakresie ortopedii (lekarz Piotr Szymik)
- ✓ Zabiegi akupunktury (Agnieszka Tyrtania-Ostałowska)

! NOWOŚĆ







ul. Starotarnowicka 76B
42-680 Tarnowskie Góry (Opatowice)

T: +48 661 433 742
T: +48 601 480 751

www.naturalmedtg.pl